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· BİRİNCİ OTURUM – 

   Açılış Saati: 11.15

BAŞKAN : Fatma EKENOĞLU

KÂTİP :  Mehmet Ceylanlı


BAŞKAN -  Sayın milletvekilleri; Cumhuriyet Meclisinin V’inci Dönem, 2’nci Yasama Yılının 15’inci Birleşimini açıyorum. Ad okunmak suretiyle yoklama yapılacaktır. 


(Ad okunarak yoklama yapıldı.)


KÂTİP -  Toplantı yeter sayısı vardır Sayın Başkan.


BAŞKAN -  Toplantı yeter sayısı vardır. 


II. BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI


Sayın milletvekilleri,  şimdi gündem gereği görüşmelere geçiyoruz. Okutulup onaya sunulacaklar; birinci Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi Başkanlığı’nın, Motorlu Araçlar ve Yol Trafiği’nin (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KÂTİP -  

Sayı: Y.T.No:110/2/2004

13 Aralık, 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	
	Öz:
	Motorlu Araçlar ve Yol Trafik (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda İvedilikle Görüşülmesi Hakkında.



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile motorlu araçlardan alınacak kayıt ve ruhsat harçları düzenlendiğinden Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir.


Bu nedenle, İçtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci fıkrası uyarınca Tasarının Üçüncü Görüşmesinin İkinci Görüşmesinden hemen sonra ayni birleşimde yapılmasını, İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarıda maddi hata bulunmadığından Tasarının Üçüncü Görüşmesinin Kısa İsmin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim.











Sonay Adem










        Komite Başkanı


BAŞKAN – Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 23’e 23 ile reddedildi. Gelen haftaya kaldı. 


DIŞİŞLERİ BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) -  Vatandaşa yapılacak bir kolaylığı reddediyorsunuz. 


BAŞKAN – İki, Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine İlişkin Kararı. 


KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

CUMHURİYET MECLİSİ BAŞKANLIĞI

Sayı: D.K.No:15/2/2004




           Tarih: 16 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisi 

Genel Kurulu,


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulunun, 16 Aralık 2004 tarihli toplantısında Oybirliğiyle almış olduğu, Genel Kurulun Bugünkü Birleşimine ilişkin Kararı ilişikte onayınıza sunulmaktadır. 

    
Dr. Fatma EKENOĞLU

Cumhuriyet Meclisi Başkanı

DÖNEM: V






       TARİH: 16 Aralık 2004

YIL
    : 2

D.K.No:15/2/2004

CUMHURİYET MECLİSİ DANIŞMA KURULUNUN

GENEL KURULUN BUGÜNKÜ BİRLEŞİMİNE 

İLİŞKİN KARARI


Cumhuriyet Meclisi Danışma Kurulu, Genel Kurulun bugünkü birleşiminde Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısının ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporunun bugünkü Birleşim Gündemine alınmasına ve Altıncı Kısmın 2’nci sırasında görüşülmesine ayrıca Genel Kuruldan 3’üncü Maddesini Bir Daha Görüşmek Üzere İletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası ile Yasaya ilişkin İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Ek Raporunun bugünkü Birleşim Gündemine alınmasına ve Özel Gündemde Yer Alacak İşler Kısmının 1’inci sırasında görüşülmesine Karar verir.

	CTP GRUBU
	UBP GRUBU




DP GRUBU


BAŞKAN – 2’inci maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 22’ye 20 ile kabul edilmiştir. 


Üç, Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi Başkanlığının, Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısının Genel Kurulda ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 


KATİP – 

CUMHURİYET MECLİSİ

HUKUK VE SİYASİ İŞLER KOMİTESİ

BAŞKANLIĞI

Sayı: Y.T.No:111/2/2004






  15 Aralık 2004

Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

	Öz:
	Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasa Tasarısı Hakkında İvedilik Önergesi. 



Öz’de adı geçen Yasa Tasarısı ile milletvekili seçilebilme niteliklerini düzenleyen 9’uncu maddenin (2)’nci fıkrasına yeni koşul bendi eklenerek, daimi ikametgahı KKTC sınırları içinde olmayanlara belirli koşullara bağlı olarak seçilebilme imkanı sağlanması amaçlandığından Tasarının süratle yasalaşması gerekmektedir. 


Bu nedenle İtüzüğün 86’ncı maddesinin (2)’nci maddesi uyarınca Tasarının üçüncü görüşmesinin ikinci görüşmeden hemen sonra aynı birleşimde yapılmasını; İçtüzüğün 98’inci maddesinin (1)’inci fıkrası uyarınca Tasarının Kısa İsminin okunması ile başlamasını ve bütününün oylanması ile son bulmasını önerir, gereğini saygılarımla arz ederim. 

                                                                                                                           Sonay ADEM

Komite Başkanı


BAŞKAN -  3’ncü maddeyi oylarınıza...


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  (Yerinden) - Sayın Başkan söz isterim.


BAŞKAN - Buyurun.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri;  seçime yaklaşık iki aylık bir süre var öyle tahmin ediyoruz. Çünkü Pazartesi gün 60 günlük süre dolacak ve bir 60 gün sonra seçimlerin yapılması beklenmektedir. Yani 20 Şubat, 21 Şubat tarihlerinde seçim bekleniyor. Seçime bu kadar kısa süre kala bir yasa değişikliği ile karşı karşıyadır meclisimiz. Şimdi bunu tabi BDH olarak biz reddedeceğiz. İvediliğini de reddedeceğiz. Ancak hangi amaçlarla reddedeceğimizi size izah etmek durumundayız. Her şeyden önce bu yasa biraz önce zarfların içerisinde dağıtıldı belki vakit bulup okuyanınız bile yoktur bir kısmınız belki en azından hala okumadınız bu Yasayı belki de. Ve bunun burada ivedilikle  görüşülmesi ve onaylanması talep ediliyor bizden, komiteden geçti bu şekilde geldi önümüze.  Şimdi arkadaşlar bakınız ne söylüyor bu Yasa, yani bu paragrafı nasıl onaylayacaksınız? Eğer çoğunluk onaylarsa ve bunu nasıl anlayarak onaylayacaksınız? Hakikaten ben de anlamak isterim. Yani Muhtara yetki veriyorsunuz bu yasa ki eğer geçerse birisi kendisine yurt dışından bilgi verecek diyecek ki arkadaş ben ekonomik, sosyal ya da siyasal nedenlerle yurt dışına gittim, geçici olarak, hade gelin birisi bize tanımlasın geçiciliği bakalım!.....


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Kaç sene? Kaç yıl?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Kaç senedir be arkadaşlar geçici  burada geçiciliğinden bahsediliyor, 10 sene, 5 sene, 30 sene, 35 sene? Kaç senedir bu geçicilik? Bunda böyle bir tanım yok. Olamaz da zaten. Mümkün değil. Bu Yasada böyle bir tanım getirmek mümkün değil. Ve gideceğiz mahalle muhtarına yahut da köy muhtarına ve diyeceğiz ki biz sosyal ilişkilerimizi birinci dereceden ailevi ve sosyal ilişkilerimizi de devam ettirmekteyiz. Ha merak etmeyin. Bunu nasıl kanıtlayacağız? Bunun da bir kıstası, bir kriteri yok.


SALİH MİROĞLU (Girne)  (Yerinden) -  Mektup yazacağız.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Kalacak bu iş muhtarın insiyatifine muhtarlarımızın insiyatifine.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Seçme hakkı da doğmayacak.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) -  Sayın Akıncı öneriniz var mı? efendim.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Önerimiz bunu geçirmeyin. Böyle yasa yapmayın, önerimiz budur. Böyle şey olur mu?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) - Öneriniz varsa bugün hemen görüşelim.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) - Önerim çok açık. Şimdi bakınız benim Sayın iki Bakanla ilgili hiçbir sorunum yok. Ama  şahsa özgü, kişiye özgü yasa yapmaya kalkarsanız böyle bu şekilde gerçekten hiçbir kıstasa, kritere uygun olmayan  yasa tasarıları getirirseniz bu Meclise sırf iki tane arkadaşımızı aday yapasınız diye, böyle şey olmaz. Bu arkadaşlarla en ufak bir sorunum yoktur. Kişiliklerine de saygılıyım, bu topluma da hizmet versinler. Ama hizmetin yolu illa ki Meclis değildir. Böyle bir şey olamaz. Yahut  da getireceksenız çok somut, kriterlere dayalı şeyler getirmeniz lazım burada, geçiciliğin tanımını gelsin biri bu Kürsüden yapsın lütfen bana. Yani bir muhtar karar verecek ve diyecek ki ben seni yurt dışında olduğunu, bu süreyi geçici sayıyorum. Muhtar neye göre karar verecek? Ve diyecek ki sen bu geçici durumdasın ama sen değilsin. Bunun kıstası nedir, nasıl olacak bu iş arkadaşlar? Yani bu Meclise böyle yasa yakışmaz ben size söyleyim. Onun için bunu reddetmekten başka çaremiz yoktur. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN - Peki bir leyhte bir aleyhte vereceğim. Ferdi bey daha öhce istediydi alehteyi verdim. İvediliğin bir leyhte, bir aleyhte veriyorum. Aleyhte verdim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) (Yerinden) - Ana muhalefet olarak oy doğrultumuzu belirtmek isterim.


BAŞKAN - Bir leyhte, bir aleyhte vereceğim. İvediliğidir çünkü, ivediliği.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) - Daha önce dört, beş defa yapıldı muhalefet olarak oy doğrultusu belirtmesi gibi konusunda .... olamaz.


BAŞKAN -  Yasanın şeyinde belirtiriz görüşülürse belirtiriz bir leyhte, bir de aleyhte veriyorum. Leyhte Mustafa beyine verdik. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yeni İskele) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; dün Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinde görüşülüp oyçokluğu ile Meclisimizin Genel Kuruluna getirmiş olduğumuz Yasa Tasarısı hakkında Sayın Akıncı’yı dinledim. Görüşlerine tabii elbette saygımız vardır ama bu seçime ramak kala diyeyim, seçime çeyrek kala, günler kala bu Yasa Tasarısını Yüce Meclisimizin huzuruna getirme sebeplerini, nedenlerini şöyle gerilere doğru bir izlersek, bu işin de bu kadar anormal olmadığını Sayın Akıncı da çok iyi bilecek. Değerli arkadaşlarım; biz Kıbrıs Türk Toplumu olarak Kıbrıs Türkü olarak nerden çekindik? Niçin korkuyoruz niçin kendimize öz güvenimiz yok? Bütün dünya, globalleşen bu dünyada insanımız...


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Ne alaka be kardeş?


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – İnsanımız, Amerikalı bir vatandaş ülkesinin seçimine İngiltere’den fiilen katılabiliyor. Efendim bir Danimarkalı bilmem dünyanın neresinde olursa olsun ülkesinin seçimine direk katkı yapabiliyor. 

DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Burda seçme yok. 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Yani seçme-seçilme noktasında yetkisini kullanıyor. Biz Kıbrıs Türk Toplumu olarak maalesef içimize dönük, böyle adeta kendimizi dünyadan soyutlamış bir biçimde yaşamaya mahkumuz biz. Değerli arkadaşlarım; siz düşünün ki insan Kıbrıs’ta doğacak, Kıbrıs’ta milletvekili bakanlık yapacak, bir partinin kuruluşunda yer alacak, ülkesine hizmet edecek ve öyle bir yasaya takılacak ki on sene sonra, hayır kardeşim siz bu Meclise aday olamazsınız, milletin yönetimine talip olma hakkınız yok. Böyle bir anlayış olabilir mi 21’inci yüzyıla girerken? Ben şahsen Sayın Akıncı isim vermeden dile getirdi, iki arkadaşı sokacağız diye, milletvekili adayı olacaklar diye. Ben şahsen bu düşünceyi asla kabul etmiyorum, ben bu arkadaşların da şahsen nam ve hesaplarına üzülüyorum. Bu arkadaşların meselesi değil Sayın Akıncı, bu mesele Kıbrıs Türkü’nün meselesidir. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Onun için geldi yahu. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Seçme var mı kardeşim burda, seçme var mı? 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Evet, bu mesele bu sorun Kıbrıs Türkü’nün meselesidir. İki arkadaşımıza bunu lütfen endekslemeyiniz. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Seçme hakkı var mı? 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Korkmayınız efendim. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Siz endekslediniz. 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Kıbrıs Türk vatandaşı olan insanımızdan çekinmeyiniz. 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Nedir bu söylediğin yahu ama.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Gelsinler ülkesine hizmet etmek için milletvekili olabilsinler. Nedir çekindiğiniz sizin? 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Mustafa Bey, seçme hakkı var mı seçme hakkı? 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Değerli arkadaşlarım, bakınız buraya nerden gelindi ben size söyleyim. Zaten bunu arkadaşlarımız da geçmişte söylediler. Korkuya dayalı aman birileri dışarılardan gelip de aday olup milletvekili seçilmesin korkusu. Anayasaya koymuşuz maalesef, Anayasaya koymuşuz. Bu Anayasaya giriş maddesine oy kaldıran arkadaşlarımız var içimizde, onlar da pişmandırlar. 21’inci yüzyılda bütün yasalarımızı Avrupa normlarına uyarlarken neden bu Yasada ısrarla içimize dönük, içe kapanık bu uygulamanın içindeyiz? Niçin bu uygulamayı elbirliği ile kaldırmayalım? Niçin bir Kıbrıs Türkü medeni cesaretini gösterip aday olacağı zaman ben ülkeme parlamenter olarak hizmet edeceğim de niçin bunun önünü açmıyoruz? Neden korkuyoruz, niçin çekiniyoruz? 


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Seçme hakkı var mı Sayın Gökmen? 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Değerli kardeşim...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Mustafa Bey, en kötüsü Avrupa Birliğini savunanların buna hayır demesidir. 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Evet üzgünüm, üzgünüm. Ben bu çelişkiyi anlayamıyorum. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Avrupa’da böyle yasa mı var? Yürü git işine. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – En kötüsü işte budur. 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Sayın Başkanım...


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – Sana ben geçiciyi tarif edeyim Akıncı. Geçiciyi tarif edeyim sana. 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Sayın Başkanım, değerli milletvekilleri;...


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Avrupa’da kriterlere dayalıdır, kurallara dayalıdır. Hükmü karaguşi. 


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) – Özellikle bu Yasaya... Sayın Başkan, konuşamıyorum. 


BAŞKAN – Sessiz olalım. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden)(Devamla) – İngiliz gelip Avrupa’da istediği yerden aday olabilir de, sen kendi insanına yasak koyacan sen. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; 


BAŞKAN -  Sessiz olalım.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) - Ben şahsen şu zamanda 21’nci yüzyıla girdiğimiz şu tarihte ve inşallah yarın Türkiye Avrupa Birliğine vize alacak, bu tarihte, bütün yasalarımızı Avrupa’ya uyarlarken, Avrupa’ya uyarlarken, yüzümüzü Avrupa’ya döndürdüğümüz bir zamanda  Sayın Akıncı ben Ferdi beye katılıyorum yani yüzümüzü Avrupa’ya döndüğümüz bir anda bir Kıbrıs Türkünün aday olmaması için elimizden geleni yapıyoruz. Anlamak mümkün değil.


NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Doğru mu? bu.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) -  Bu çelişkiyi anlayamıyorum ben. Özellikle Ferdi beye katılıyorum. Avrupa Birliğini savunun partiler...


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Kurallara dayalı olmayan yasa getiriyorsunuz, kuralsızlık, ilkesizliktir.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) -  Avrupa Birliğini savunan vekiller, sivil toplum kuruluşlarının bu noktada yasaklayıcı bir anlayış içerisine girmelerini anlayamıyorum şahsen ben. Değerli arkadaşlarım sevgili milletvekilleri;


BAŞKAN -  Sessiz, sessiz, sessiz. Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım ben ve benim partim, değerli arkadaşlarım ben şahsen her KKTC vatandaşının ülkenin seçimlerine aktif katılım yapmasını isteyen biriyim ben şahsen. Yani Türkiye’deki KKTC. Vatandaşı gitsin temsilciliklerimizde oy kullansın. Londra’daki vatandaşımız gitsin orda temsilciliklerinde oy kullanabilsin ben şahsen fert olarak bunu istiyorum. Yani katılımcılığı savunuyorum. Katılımcılıktan çekinmememiz gerekiyor. Ama bugünkü yasa tasarısı elbette bunu kapsamıyor. 


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Bu değildir Mustafa bey. Bu o değildir.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) -  Bugünkü Yasa Tasarısında ne vardır. Geçiciliği, açın sözlüğünüze bakın Sayın Akıncı. Geçiciliği, yani biz size söyleyecek değiliz. Değerli arkadaşlarım ...


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Geçiciliği nereden bulacağız?


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) - Sevgili arkadaşlarım o zaman yasalarımızdaki her sözcüğün karşılığını bularak mı yürüyeceğiz Sayın Akıncı?


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Hayır Mustafa bey, lütfen polemik değildir bu yaptığımız. Bir muhtar geçiciliği neye göre saptayacak? Onu söyleyin bize. Hangi teraziye göre tartacak?


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) -  O zaman Sayın Akıncı eğer siz gerçekten samimi iseniz, bir Kıbrıs Türkünün bu ülkeye hizmeti dokunmuş bir Kıbrıs Türkünün ülkesine parlamenter olarak hizmet yapmasını arzuluyorsanız lütfen samimi olun önerinizi yapın bunu hemen komiteye inip şey yapalım, düzeltelim, düzeltelim efendim bize yardımcı olun.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) -  Yoktur bunun önerisi yahu. Geçiciliğin kıstası yok.


NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Yasayı tamamen elden geçirelim.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) -  Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım; ben sözü burada kesiyorum. Ben ve benim partim  ortaklarımız da böyle düşünüyorlar. Artık Kıbrıs Türkü kabuğunu yırtacak değerli arkadaşlarım. Kıbrıs Türkü kendisine güvenmelidir.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa)  (Yerinden) -  O bitirecen, ya da konuşun.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) -  Kıbrıs Türkü dışa açılmayı istemelidir. Çünkü ...


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Sen söylüyorsun bunu?


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) -  Değerli arkadaşlarım bunun içerisinde bu var. Korkmayınız yerleriniz eğer siz hizmet etmişseniz insanımıza, hiç endişe etmeyin koltuklarınıza kimse sahip çıkmaz, işinizden de olmaz.


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) -  Yahu sen değil miydin? Bugüne kadar karşı olan.


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) -  Evet, evet ben olayı öyle görüyorum. Siz ne düşünürseniz düşünün değerli arkadaşlarım ben oybirliği ile bu Yasanın geçmesini umuyordum şahsen ama görüyorum ki sıkıntılar olacak. 


MEHMET ÇAKICI (Yerinden) (Devamla) -  İşine geldiğinde Avrupa, işine gelmeyince ....


MUSTAFA GÖKMEN (Devamla) -  Tabii takdir Yüce Meclisindir, saygılar sunuyorum.


BAŞKAN -  Peki 3’ncü maddenin ivediliğini, Hüseyin bey, ivediliğini oyluyorum yasada görüşürüz.  Bir leyhte, bir aleyhte verdim ivediliğini oyluyorum. Hüseyin Bey yasa görüşülürken. 

3’üncü maddenin ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Reddenler?... Çekimser?... 25’e 23 ile reddedilmiştir. 

Dört, Başbakanlığın Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin gündeminde bulunan, Kamu Alacaklarının Tahsili Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi. 

KATİP – 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI: BB/12-04-54

14 Aralık 2004

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı, 

Lefkoşa.

İLGİ: 14.06.2004 tarih ve BB/12/04-54 sayılı yazımız. 


İlgi yazımız ile sunulan Kamu Alacaklarının Tahsili Usulü (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Kamu Alacaklarının Tahsili Usulü Yasası’nın 44’üncü maddesinde düzenlenen ve içinde bulunulan yıl sonuna kadar ödenmemiş olan gecikme zammı, doğmalarına sebep olan kamu alacağının aslı gibi sayılı ve (1)’inci fıkra kuralları uyarınca gecikme zammı uygulanır kuralının kaldırılması ve yıl sonunda gecikme zamlarının ana paraya dönüşerek konsolide olmasının sona erdirilmesi ve zaman içerisinde gecikme zamlarının bu yöntemle ödenemeyecek hale gelmesinin engellenmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir. 

Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim. 

Mehmet Ali TALAT

    Başbakan


BAŞKAN – Buyurun Ferdi Bey.


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Hükümet özellikle toplumumuzun her kesimi için çok büyük bir acı ve felaket doğuran bir değişikliği daha gündeme getirmeye karar verdi. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu noktada çok önemli bir siyasi duruş saptanmaktadır ve bu siyasi duruşu kamuoyunun da Meclisin de siyasi tarihine geçeceği kanısındayım. Şimdi Hükümetin gündeme getirdiği ve bugün ivediliğini istediği nokta, özellikle 2000 yılında başlayan ekonomik kriz ve memlekete getirilen ekonomik paket ve yıkımlar nedeniyle büyük ölçüde enflasyonun getirdiği büyük bir yıkımla yurttaşlarımızın her alanda devlete dönük ödedikleri borçlar veyahut ödemeleri gerektiği noktaları ödeyemediği için, önemli ölçüde kamu alacaklarında büyük bir yük oluşmuştur ve bu bakımdan bu yükün isnanlar tarafından büyük ölçüde ödenebilme kabiliyeti azalmaktadır. Bu bakımdan şimdi gelecek Tasarıda, kamu alacakları üstündeki büyük bir faiz ve yük konusunun getirdiği, ceza konusunun getirdiği noktanın azaltılması ve bunun ödenebilme kabiliyetine ulaşması gerekmektedir. Biraz evvel Meclisin onayladığı ve Meclisin gündeminde bulunan, özellikle motorlu araçlarla ilgili tasarıda, yurttaşların ödeyebilme ve yığışıklıktan ve sıkışıklıktan kurtarılmasına dönük tasarıya, klasik bir muhalefet anlayışı ile ret oyu veren muhalefet partilerinin, yurttaşın ivediliğine ret verdi muhalefet. Bu noktada buna ret veren mantık gibi şimdi kamu alacaklarına bu noktada tekrardan bu büyük yük doğrultusunda gelen bu ivedilik önerisine de ret vermemelerini dilerim. Kamu alacaklarının yarattığı büyük bir yıkımın, hayatın her alanında insanların vergi ve diğer noktalardaki pozisyonlarına gelen yükün ve ödeyebilme sıkıntısının yarattığı unsurları aşmamız lazımdır. Her zaman her yerde esas hizmeti siyasette hangi parti olursa olsun, yurttaşa hizmet olduğu noktasındaki hareketle bütün siyasi partileri kısır siyasi çekişmelerden uzak, yurttaşa hizmet yasalarına destek olması gerekiyor. Ancak üzülerek görüyorum ki, biraz evvel motorlu araçlar konusunda da karşı karşıya kaldığımız olay gibi tamamen Hükümetin yurttaşa daha iyi işler götürmesine engel olma mantığı ile yapılan hareket, sonuç itibarıyle yurttaşın iyi bir noktaya gelmesine engel olan bir davranışa dönüşmektedir.Bu bakımdan sosyal sigortadır diğer vergi borçlarıdır, ve bütün kamu alacaklarına yönelik olarak ekonomik kriz döneminde yurttaşın ödeme kabiliyetini kaybetmesi nedeniyle meydana gelen  bu birikimlerin şimdi bunların üstündeki cezaların azaltılmasına dönük ivediliğe dair Muhalefetin ret oyu kullanması herşeyden evvel yurttaşa bu ezginin daha uzun süre devam etmesini sağlayacak bir hadisedir.


Bu bakımdan temennim Meclis’in, Hükümetin  hazırlayıp buraya sunduğu bu ivediliğe olumlu oy vermesidir ve bu kamu alacakları üstündeki cezaları ve diğer bütün unsurları düşünülerek yurttaşın artık birikmiş bütün bu borçlarında ödeme kabiliyetini sağlamasını sağlamaktır.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bilmiyorum sizlere yurttaşlar geliyor mu? 40 milyar Türk Lirası sosyal sigorta borcu olduğu için ödeme kabiliyetini yitirmiş insanlar sizin kapınıza gelip derdini anlatıyor ve buna çare bulunmasını söylüyor mu? Bu ekonomik krizin ve ekonomik yıkım paketinin geldiği günlerde...


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden)- Sen nerdeydin be Ferdi ama...


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Büyük ölçüde gündeme gelen bu ekonomik bozukluğa dayalı yurttaşın ödeyememesinden kaynaklanan büyük yüklerin azaltılması siyasal olarak parti yapmamız ne olursa olsun bütün siyasi partilerin ve seçilmiş milletvekillerinin görevi değil midir? Bu bakımdan bu Tasarıya, muhalefetin, iktidarın, iktidar ve muhalefet ayrımı göstermeden olumlu oy kullanması, toplumumuzun bu kanayan yarasına bir derman bulunması gereken bir davranış biçimidir.


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben unutmadım ekonomik krizin ve bankalar krizinin dorukta olduğu ekonomik paketlerin bu memlekete getirildiği bir noktada  bu krizi aşmak için iktidar ve muhalefetin o dönemdeki en acımasız muhalefeti sürdürüyorduk biz, bu noktada yaratılan ve olumlu davranışla bankalar krizinin aşılmasında gösterdiğimiz o toplumsal dinamizmi, o toplumsal konsensusu ben unutmadım. Ama şimdi görüyorum ki bu noktada gelen tasarılar motorlu araçlar ruhsatları konusunda gelen tasarılarda olduğu gibi bir anlamda dar siyasi, politik noktaları ile berhava etmeye çalışmaktadır.


Bundan ötürü bu gelen ve kamu alacakları üstündeki cezanın ve ağır yüklerin azaltılmasını öngören tasarının leyhine oy kullanacağımızı CTP-Birleşik Güçler olarak söylerken, bu nokta Meclisin de bu duyarlılık içerisinde olmasını temenni eder, dinlediğiniz için saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Hüseyin Bey.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) – Sayın başkan, sayın milletvekilleri; şimdi bu üzerinde görüştüğümüz Yasa, ivedilik istenen Yasa Komitenin gündemine yaklaşık altı ay önce Komitenin gündemine gelmiş bir yasa var biz bunu sorduk.


Bu Yasa ivediliği şu anda istendiği için yalnız bizim bilgimizde değil. Yani Komiteye geldi fakat ivedilik istenmedi. İvedilik istenmediği için Yasa Tasarısı milletvekillerine bugün dağıtılmadı veya bundan birkaç gün önce dağıtılmadı. Bugün ivedilik istendiği için şu an ben istedim arkadaşlardan, önümüze şu anda Yasa Tasarısı koydular. Dolayısıyle biz tabii Ferdi Bey’in söylediği artılar belki olabilir ama Yasa Tasarısını incelemek ve Yasa Tasarısını ivedilik istendiği zaman buna herhangi bir  görüş bildirme gibi bir durumumuz olmadığından şu anda bunun için bizim herhangi bir görüş bildirmemiz söz konusu değil. Çünkü Yasayı ve Yasa Tasarısının ne getirip ne götürdüğünü ivedilik istenmediği için biz elimize gelip de bilgi sahibi olamadık. Dolayısıyla buna bir artık Sayın Maliye Bakanı bilgi mi verir çıkar bu konu ile ilgili olarak yoksa bu konuyu erteleyip bunu daha sonra milletvekilleri tartıştıktan sonra tekrar gündeme getirir, öyle bir şansımız olması lazım, çünkü şu anda ne olduğu konusunda hiçbir fikrimiz yok. Dolayısıyla bu şekilde eğer bugün ısrar edilip oylanmaya kalkılırsa buna biz olumlu oy veremeyiz ama Sayın Maliye Bakanı bunu izah eder, ondan sonra bu konuda bir şans verirse o zaman görüşümüzü tekrar bildiririz. Teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Maliye Bakanı. 


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu konunun özü şudur; geçmiş yıllarda biliyorsunuz bir uygulama başlatılmış ve bu günümüze kadar gelmiştir. O da devlet alacaklarına bir gecikme faizi öngörülüyor ve bu gecikme faizi yıl sonu kapitilize ediliyor anaparaya ve yeni yıla o kapitalize edilmiş rakam yeni anapara olarak giriyor ertesi yıla. O yılın faizi yine kapitalize ediliyor ve böylece belki geçmişte bir sorun yaratmadı o enflasyonist ortam içerisinde bu durum ama  enflasyonun en küçük rakamlara düştü artık    günümüzde büyük  bir sorun yaratıyor çünkü borçlar, vatandaşların borçları katlana katlana gidiyor ve bilhassa vergi borçlarında vatandaşların ödeyemeyeceği, isteseler bile ödeyemeyecekleri rakamlara ulaşıyor borçları. Bu değişiklikle bizim öngördüğümüz sadece ve sadece kapitalize edilmesini önlemektir. Yıl sonu faizlerin yine borç olarak kalacak herhangi bir indirim sözkonusu değildir, sadece faizler ana paraya eklenmeyecek, kapitalize edilmeyecek. Dediğim gibi bilhassa vergi borçlarında büyük rakamlara çıkıyor, bu bakımdan önemlidir. Biz bu çalışmayı beş, altı ay önce Yüce Meclise sunmuştuk ancak baktık ki yıl sonuna geldik ve ayı geçirirsek kapitalize edilmesi gereği doğacak artık ve 2005 yılını da kapitalize edilmiş bir vaziyette geçirecek vatandaşlar, bu nedenle takip edilip de ivedilik istedik yoksa beş, altı ay önce biz bunu hazırlamıştık, yani bir ayda geç olabilir dediğimiz gibi vatandaşlarımızın gerçekten ödeyemeyeceği rakamlara ulaşabilir borçları, sizleri aydınlatmak istedim, dinlediğiniz için teşekkür ederim. 


BAŞKAN -Peki 4’üncü maddenin ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?...Etmeyenler?... Çekimser?...Reddedenler?...Reddedilmiştir. 


BAŞKAN – Beş, Başbakanlığın Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesi gündeminde bulunan Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KATİP- 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI:BB/12/04/106                                                                                      14 Aralık 2004

KONU: İvedilik.

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ:14.12.2004 tarih ve BB/12/04-106 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Kıbrıs Türk Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Yeni Türk Lirası uygulamasına geçişte, oluşan ekonomik krizlerden dolayı Sosyal Sigorta primlerini yatırmamaları nedeni ile sistemden kopma aşamasına gelen Sosyal Sigorta mağdurlarının sisteme dahil edilebilmeleri için prim ve gecikme zammı ödemelerinde kolaylık sağlanması amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

Mehmet Ali TALAT

                                                                                                                      Başbakan


BAŞKAN – Beş’inci maddenin ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 24’e 23 ile kabul edilmiştir.


Altı, Başbakanlığın İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündeminde bulunan Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin Tezkeresi.


KATİP- 

KUZEY KIBRIS TÜRK CUMHURİYETİ

BAŞBAKANLIĞI

SAYI:BB/12/04-107                                                                                           14 Aralık 2004

KONU: İvedilik

KKTC Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoşa.

İLGİ:14.12.2004 tarih ve BB/12/04-107 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Teknoloji Geliştirme Bölgeleri Yasa Tasarısı ile ülke ekonomisine katkı koymak üzere, Yüksek Öğretim Kurumları ile girişimciler arasında işbirliği ortamı hazırlamak, teknolojik bilgi üretmek, üretim yöntemlerinde, üründe yeniliği geliştirmek, kalite ve standardı yükseltmek, verimliliği artırmak, üretim maliyetlerini düşürmek, teknoloji kullanımını özendirmek, teknoloji transferine yardımcı olmak, yabancı sermayenin ülkeye girişini hızlandırmak, teknolojik bilgiyi ticarileştirmek, bu alandaki araştırmacılar ve girişimcilere olanak sağlamak ve Kuzey Kıbrıs türk Cumhuriyeti ekonomisine uluslararası alanda rekabet gücü kazandıracak teknolojik alt yapıyı sağlamak amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtüzüğü’nün 86 (1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.

Mehmet Ali TALAT

                                                                                Başbakan


BAŞKAN -  Buyurun Sayın Başkan.


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT - Sayın Başkan değerli milletvekilleri; gerçekten çok ilginç bir Meclis ortamı izliyoruz. Hayatı kolaylaştıracak, halkımızın sıkıntılarını bir nebze olsa bile aşağıya çekecek ne varsa muhalefet reddediyor. Hayatı kolaylaştıracak en küçük bir şeyi dahi, en küçük bir şeye dahi tahammül gösteremiyor. Kimin aklı alırdı geçen Meclis birleşimlerinde tartışılan işte sığnak fonunda birikmiş paranın eğitim ve sağlık amaçları ile kullanılmasının reddedileceğini, kim düşünebilirdi efendime  söyleyim, bugün sosyal sigortalarda ya da devlet alacakları içerisinde birikmiş ve artık enflasyon durduğu için, bittiği için büyük ölçüde ödenemeyecek hale gelmiş ceza, gecikme zammı vesaire gibi hususların bir şekilde halkın ödeyebileceği noktaya getirilmesini muhalefetin reddedeceğini kim düşünebilirdi? İnanılmaz bir şey, yani Kıbrıs Türk halkı....


MUSTAFA GÖKMEN (Yeni İskele) (Yerinden) -  Tarihe geçecek.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) -  Ooo!


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) - Bu halk düşmanlığını gözlemiyor zannediyorsanız yanılıyorsunuz.


NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa) (Yerinden) -  Başbakan sıffatı ile konuşuyorsunuz yoksa parti başlanı olarak mı?


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Başbakan olarak konuşuyorum çünkü ben getirdim hepsini de.


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) -  Parti başkanı olarak konuşuyorsunuz. 


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Halkımın hayatını kolaylaştırmak benim görevimdi yok araba ruhsatı çıkarmak için Şubat’ın 28’ine kadar bir süre var insanlar yığılsın oralarda bir birini ezsin ...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Hoşunuza mı gidiyor?


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Hoşunuza mı gidiyor bu?


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) -  Bugüne kadar neredeydiniz?


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Nasıl bir muhalefetsiniz, nasıl halkın vekilisiniz?


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) -  Nerdeydin bugüne kadar?


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Ha çok özür dilerim seçim varsa ey Kıbrıs Türk Halkı deyin kendilerine seçim varsa hayatı durdurun, yatın, ölün, uyuyun, yataktan çıkmayın. Ne biçim bir mantıktır bu?


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Onu da beceremezler, ölmeyi da beceremezler sürünürler.


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Ne biçim bir muhalefettir bu gerçekten anlaşılabilir bir şey değil. Böylesine bir muhalefet, böylesine bir muhalefet anlayışı bu ülke tarihinde görülmedi iddia ediyorum, tarihe geçecek.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Ne yürürler, ne ölürler başkan. 


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Ne yürür, ne ölür, ne yürütür hiçbiri. Neymiş efendim; seçim varmış. Yahu Allah aşkın çok özür dilerim bakın, sığınak fonunda biriken paranın eğitim ve sağlık için kullanılmasının seçimle alakasını biri bana anlatsın? Ne ilgisi var?


MURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) -  Siz Mağusa Hastahanesinde kullanılacak dediniz.


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Şimdi bırakın onu. Bırakın Yasa Tasarısı önümüzdedir ve eğer doçentseniz, okuma yazmanız da vardır. 


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) -  Ama milletvekilini de yanıltmayın. 


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Okuma yazmanız vardır. Eğer okuma yazması varsa değerli milletvekillerinin orda görecektir ki eski Sığnak Fonu Yasasına göre sadece sığnağa kullanılabilirdi o para. Bir tek değişikik önerdik biz, bu para eğitim ve sağlık maksadı ile kullanılabilsin. Kim kullanacak? Sığnak Fonunu kim kullanırsa onun izni ile kullanacak, kim ise. Ha bunu CTP yandaşlarına dağıtacak, Allah aşkına yapmayın yahu. Nasıl dağıtacağız? Sığnak Fonunda birikmiş eğitim ve sağlık için kullanılabilecek bir paranın böyle bir değişiklik yapıyorsunuz ve o kullanacak olan makama izin veriyorsunuz.Bu parayı kullabilme iznini veriyorsunuz. CTP nasıl kullanacak, CTP ile ilgisi ne, DP ile ilgisi ne, nasıl bir mantıktır bu? Ya da bugün...


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) – Sayın Başbakan, siz yoktunuz galiba geçen Oturumda. Bize başka türlü söyledi arkadaşlar?


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Efendim, lütfen bakın! Milletvekili arkdaşlarımız kalktı ve dedi ki Mağusa Hastahanesi için kullanılacak. Çünkü biliyorsunuz...


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) – Mağusa Hastahanesi için kullanılsın.


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Anlatacağım, bakın! Anlatacağım.


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) (Devamla) – Mağusa Hastahanesinin iyleşmesini istemezsiniz?


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Bakın! Efendim Sığınak Fonunun parası sağlık ve eğitim için kullanılacaktı. Arkadaşlarımız da çok doğal olarak en güncel tartışılan konu olan Mağusa Hastahanesi veya başka bir hastahane veya bir okul için kullanılacak diyebilirdi. Yürütme ile Yasama yani Yürütme ile yani Bakanlık ile milletvekilleri herşeyi, her gün konuşup bilmeyebilir. Ama önemli olan bu işin mantığıdır.


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) – Ezbere konuşmasınlar o zaman.


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Mantığı nedir bu işin? Bu para sağlık ve eğitim için kullanılacak bu kadar basit. Siz reddederken, bunu reddettiniz. Ha! Onu bir tarafa bırakın bugün. Allah aşkına...


DERVİŞ EROĞLU (Mağusa) (Yerinden)  – Sayın Başbakan gündem nedir?


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Gündem odur. Evet, onu da reddeteceksiniz biliyorum. Edin. halk sizi görüyor. Halkın önündesiniz. Halk anlıyor. Kendi hayatını kolaylaştırmak için ne lazımsa reddediyorsunuz. 


Sosyal Sigorta borcu biriken insanlar sizin yüzünüzden UBP-TKP Hükümeti yüzünden o dönemde hani mahvolduydu Kıbrıs Türk Halkı, hani bu Meclisi bastıydı, hangi sokaktaydı bu insanlar, o dönemdeki o felaket nedeniyle bankaların batması ve yüksek enflasyon nedeniyle insanlar sosyal sigortalarını ödeyemediler.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) (Yerinden)- İzah ederiz. Ezbere konuşuyorsunuz?


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Yalan mı ödeyemediler? Birikti, birikti. Biz dedik ki bu insanlarla görüştük ve dedik ki bunun bir kısmını...


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) – Olayın aslını öğrenin de öyle konuşun.


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Ceza kısmını bağışlayalım. Ceza kısmını bir miktar bağışlayalım dedik, “hayır” dediniz buna bile. İnanılır bir şey değil, olabilecek bir şey değil.


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden)- İki ay sonra biz hallederiz.


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Muhalefet tersini yapar dünyanın her yerinde. İyi bir şey verileceğinde halka, oy verir. İyi bir şey olacağında oy verir. Böyle bir muhalefet dünyada görülmedi.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Tarihe geçmek istiyorlar Sayın Başbakan.


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Öte yandan yarın araba ruhsatları çıkarılmaya başlanacak işte yılın sonundan itibaren, Hükümet bir şey getirdi, diyor ki kaydedilen tarih hangi ayda ise o ayın sonunda...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Buna niçin karşı çıkarsınız? Bu kadar basit bir olaydır yahu.


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- O ayın sonuna kadar gitsin ödesin. Yahu bu halka bir kolaylık buna bile “hayır” dersiniz. Buna bile “hayır” dersiniz. Bu halk düşmanlığından başka nedir, nedir bu?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden)- İzahını yapsınlar halka.


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Ha! Şimdi ben demeyeceğim sivilleşme, demokratikleşme. Onları bıraktım. Sivilleşme, demokratikleşmeyi kimlerin istediğini halk gördü, bilir. Onu boş ver o değil benim derdim.


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) – Onları hallettiniz, bunları da halledin?


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Birazcık halkın hayatını kolaylaştıracak ya da diğer kamu alacakları yahu Allah aşkına enflasyon sıfıra indi nerdeyse veya %3,5,10 neyse. Ama kamu alacakları eskiden kalma nedeniyle, çok yüksek enflasyonun çok büyük cezalar uygulanıyor bunlara. Bundan dolayı biriken insanlar ödeyemiyor, iflas ediyor insanlar, ödeyemiyor, ödeyemeyecek.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden)- Onların umurunda mı yahu?


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Kimsenin umurunda değil ona da “hayır.”


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Tarihe geçecekler.


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Yahu sizi kim seçti, niçin seçti Allah aşkına, niçin?


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla)- Puan toplayacaklar.


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla)- Hayatı zehir edesiniz bu insanlara diye mi seçti? Anlayamadım. Ha! Neymiş kendileri iki ay sonra gelecekmiş. İki ay sonra bu mahallenin yolunu bulamayacaksınız. Bu mahallenin yolunu bulamayacaksınız iki ay sonra.


SALİH MİROĞLU (Yerinden) (Devamla) – Olur, olur.


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Ha, olur. Bugün halka en kötü kazıkları atacaksınız, bütün kolaylaştırma tedbirlerine karşı çıkacaksınız ve yarın yine geleceksiniz buraya mümkün değildir böyle birşey. Bakın!...


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) – Stand  up şovu yapıyorsunuz?


MEHMET ALİ TALAT (Devamla)- Bakın! Kimse şov yapmasın. Hiç konuşmadım şu ana kadar.


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden) (Devamla) – Uslubunuzdan belli. 


NURİ ÇEVİKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Son gün getirdiniz.


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Bu kadar bir ayıpla hiç karşılaşmadım.


NURİ ÇEVİKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Son gün getirdiniz sabah verdiniz. 


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Son gün değildir arkadaşlar bakın, seçim daha ilan edilmedi, seçim ilan edilecek, seçim ilan edildikten sonra buraya daha yasalar gelecek, niçin gelmeyecek yani?


ÖZKAN MURAT  (Yerinden) (Devamla) -  Halkın yararına yasa gelemez mi, anlayamadım?


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Niçin yani, halk iki ay seçim var diye zarıncasın, neden yani?


TÜRKAY TOKEL (Yerinden) (Devamla) -  Seçim arifesindeyiz de...


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Ne var, anlamadım arkadaşlar, bakın eğer bu yasaları bugün desteklerseniz siz, hayatı kolaylaştırma yasalarını desteklerseniz siz de puan alırsınız. Ama böyle bir anlayış yok. Bu kolaylaştırmayı biz yaptık CTP-DP Hükümeti yaptı oylar bize akacak. Yok böyle bir şey, yok, öyle bir şey yok korkmayın. Sağlık fonu için kullanılacak sığnak fonu bu CTP-DP  ile alakalı değil be arkadaşlar, çalışanlarımızla alakalı, hasta insanlarımızla alakalı. Ha milletvekili arkadaşlar o gün bağlamış bunu Mağusa Hastanahesi ile ha o değilmiş, yalan, ne yalanı canım işte eğitim ve sağlık için kullanılacak. Yasa o, Yasada öyle yazıyor. Arkadaşlar onu yorumladı böyle bir şey söyledi ve CTP’li Sağlık Bakanı demiş ki; Mağusa Hastahanesinin parası hazır onun için değil. Aman tanrım yakaladılar Mida’yı. Mida’yı vurdular, ne mühim iş. Mağusa Hastahanesi değilmiş. Bununla yapılacak olan zaten Yasada yazmıyor ki Mağusa Hastahanesi, Yasada ne olduğu yazılı yani bir Mida’yı tutmadınız, Mida’yı tutamadınız öyle zannetmeyin. Dolayısıyla arkadaşlar hakikaten ben anlayamıyorum, ben muhalefeti anlayamıyorum seçimden aylar boyunca kaçtı böyle muhalefet olmaz dedi ama o yine anlaşılırdı, bilinirdi çünkü  bu defa muhalefette olmayacak bu seçimlerden sonra onu bilirdi, bundan dolayı buna karşı çıkmış olabilir anladım ama o kadar basit, halkın hayatını kolaylaştırmak için atacağımız küçücük adımlara bile şey nasıl yapılabilir? Ha biz 23’üz doğru Meclis çoğunluğumuz yok desteğinize ihtiyacımız var, biz bu kadarcık olsun bir destek vereceğinizi düşündük çünkü bu çok basit halkın hayatını kolaylaştırcak şeylerdi. 


MUSTAFA AKINCI  (Yerinden) (Devamla) -  Öyle niyetiniz olsa yaparsınız, böyle bir niyet yok.


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Ve böyle bir tutum içerisine girebileceğinizi hiç düşünmedik ve 23, yahu hükümet istifa etti zaten, istifa etmiş hükümetir şu anda. İstifa etmiştir yani ben sadece istifa etti hükümet diye hiçbir iş yapmayalım halk için, hiç...


NURİ ÇEVİKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Bütünlük getirelim sorunlara.


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Ne bütünlüğü yahu? Yasalar bir bir gelir bütün mü gelir yasalar?


NURİ ÇEVİKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Seçim ve Halk Oylaması mesela olduğu gibi değişmesi lazım, yalnız bir maddesini alır değiştirirsiniz. 


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Yahu arkadaşalar biz sizi birikmiş Sosyal Sigorta borçlarını kolaylaştıralım bu insanlar ödeyebilsin diye öneri getirdik, hayır dediniz. Sosyal Sigorta ile beraber getirecektim seçimi de?


NURİ ÇEVİKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Faizlerle ilgii birçok alanda....


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) -  Getiremem her biri ayrı yasadır. İşte getirdik onu da reddetin. 


NURİ ÇEVİKEL  (Yerinden) (Devamla) -  Toptan getirelim öyle ise. 


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) - Toptan olur mu? Bir bir gelir hepsi de. Yani ne gelse reddedilir,  ne gelirse reddedilir. Ben hakikatten anlayamıyorum ve sonra da çıkıp halka diyeceksiniz ki yahu biz işte bu Hükümet bir şey yapmadı şunu etmedi, bunu etmedi. Bu Hükümet sizin onayınızı gerektirmeyen durumlarda bütün işleri yaptı ve görevlerini yerine getirdi sizin onayınıza da ihtiyaç duyulan alanlarda bu Hükümet engellendi, bu doğru. Ha onun için siz ...


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) -  İzzet İzcan hariç.


MEHMET ALİ TALAT  (Devamla) - Siz şimdi Teknoloji Bölgeleri Yasa Tasarısı bilmem kabul edersiniz, etmezsiniz bu o kadar da acil değil öbürleri kadar. Bakın öbürleri kadar acil değil. İsterseniz kabul etmeyin, kabul etmeyin mühüm değil. Ama halkın çok basit ihtiyaçlarını karşılamaya bile böylesine bir muhalefet tarihte görülmedi, kaydedilsin diye çıktım ve burada bu durumu tespit etmeye çalıştım. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Eroğlu.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; Sayın Başbakanın çok duygusal bir konuşmasını izledik. Tamamen seçime yönelik, halkı aldatmaya yönelik bir konuşma. İstifa etmiş bir hükümet olduğunuzu söylediniz. Ama Nisan’ın 26’sından beri de azınlığa düşmüş bir hükümetsiniz ve bu muhalefetin oyları ile, desteği ile bütün yasalar bu Meclisten geçmiştir. Dolayısıyla burda nankörlük ediyorsunuz. Eğer muhalefet muhalefetliğini yapmış olsaydı, bu Meclisten hiçbir yasa geçemezdi.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – İktidarı beceremediğin gibi muhalefeti de beceremedin.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Ama hükümet yok ki biz muhalefet yapalım. O da ayrı bir konu. Dolayısıyla Mecliste geçmişte geçmiş hükümetlerimiz zamanında gelen yasalar vardı, onların geçişine yardımcı olduk. Kamuoyuna mal olmuş bazı tasarılar vardı, onların yasalaşmasına yardımcı olduk. Ama görüyoruz ki seçim yaklaşarak Hükümet Başkanı duygusallaşmaya...


SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Ateş bacayı sardı.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Neredeyse gözyaşları dökerek...


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) – Hade yahu.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Vatandaşı kandırmaya çalışmaktadır. Biz Ulusal Birlik Partisi olarak geçen Meclis toplantısında bundan sonra gelecek ivedilik isteyen tasarılara ivedilik vermeyeceğimizi söyledik. Bu bir prensip meselesidir.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Bu defa ana da olamayacaksın, yavrucuk. Yavrucuk muhalefet.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Pazartesi seçim yasakları başlayacak. Ama bugün Hükümet oturuyor ve dört yasanın gündeme alınmasını istiyor. Başkanlık Divanını topluyor, seçim ve halkoylaması, kamu alacaklarının birleştirilmesi, kolaylaştırılması, sigortalar konusunu ve bilmem ne yasa tasarısını gündeme almaya, hem de ivedilikle almaya... Zaten bu Mecliste bugünden sonra doğru dürüst çalışma olacağını beklemek biraz saflık olur. Çünkü seçim startı verilecek. Artık siyasi partiler adaylarını saptamaya, programlarını yapmaya çalışacak. Peki vatandaşı bu kadar çok düşünürdün de İhtiyat Sandığı Yasasının niye bu Meclise iadesini ve Meclisten geçmemesini sağlamaya çalıştınız?


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) – Cumhurbaşkanı iade etti onu.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Niye bu, bugün önümüze getirdiğiniz bu yasa tasarılarının daha önce Meclisten geçirilmesi için bir uğraş sarfetmediniz? Niye bugün bana göre hiç gereği yokken, Anayasaya da aykırı olduğunu bile bile Seçim ve Halkoylaması ile ilgili Yasa Tasarısını getirdiniz? Sayın Mustafa Beyimizi de çıkarttınız burda nutuk attırdınız.


MUSTAFA GÖKMEN (Yeni İskele) (Yerinden) – Çıkarttınız değil, ben çıktım Sayın Derviş Bey. Biz uzaktan kumandalı değiliz Sayın Eroğlu. Bizi başkalarına benzetmeyin lütfen.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Sen davayı niye geri çektin izah et. Dün nutuk atardın Demokrat Partiye...


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Biz davayı geri çekmedik.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – O yasanın ayıbı da sizsiniz.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Nutuk attın DP’ye ortak olasın Hükümete.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Bir dakika.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – O ayıbı siz işlediniz. Sizin hiç konuşmaya hakkınız yok.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Bir dakika onu izah edeyim. Biz o yasayı geri çekmedik. Maalesef avukatımız bize sormadan geri çekti.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Oh be. Vay UBP’ye vay.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Bir dakika açıklayayım. Biz...


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Avukatına bile söz geçiremiyor. Vay koca UBP’ye var.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Ayıp size. Anayasaya aykırı olduğunu bildiğiniz halde ve bu Meclis Kürsüsünden Anayasaya aykırı olduğunu Sayın Başbakan söylediği halde, ertesi gün Başsavcının yazısına rağmen bu arkadaşları dışarıdan Bakan olarak atadınız. Ayıp size.


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) – Avukatı çekmiş ve sormamış.Biz dava açtık bizim davamızın görüşülmesi ne zaman başlandı? Hükümetin istifa ettiği gün  Mahkeme bize davanın görüşülmesine gün verdi. Hükümetin istifa ettiği gün ve arada sonradan bize Avukatımız bildirdi Hakimler demiş ki ...


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Davayı niçin geri çektiniz?


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) -  Hükümet düştü  dava gerekçesi kalmadı diye çektik.


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Niçin geri çektiğini Fuat Veziroğlu’na atma. Atma Fuat Veziroğlu’na suçu. 


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Hiç çekmedik. Avukatımız bize sormadan çekmiştir. Dolayısıyle  suçlamıyorum kimseyi. Hakimlerle Avukatlar...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – İzah et bize niçin geri çektiniz?


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Bağırma sen orada çok. Hakimlerle Avukatlar...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Yalvarırdın Demokrat Parti’ye giresin hükümete de çektin davayı geri.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Sayın Serdar da bilir ki yalvarmadık. Siyasi partiler tabii ki hükümet olmak ister ama biz kimseye yalvarmadık. Ülke hükümetsiz kalmıştır, hükümeti kurma görevi bize verildiği zaman elbette o görevi yerine getirmek için...


SONAY ADEM (Yerinden)(Devamla) – Ne ilke kaldı ne bir şey. Serdar’a mesaj yollamak için çektin geriye de attın Fuat’ın üstüne şimdi.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Ne alakası var düşmüş, istifa etmiş hükümetle ne alakası var ama işte böyle hazımsız arkadaş tabii ki hala daha demokrasiyi hazmetmemiş, demokratik gelişme aşamasında, dolayısıyle demokrasi rejimi hazmetme rejimidir o noktaya daha gelmedi onun için böyle ara sıra Meclis’i terkedecek. Ama şunu söyleyim biz geçen hafta bir prensip kararı aldık bunda, seçime gidiyoruz bundan sonra Meclis’e gelecek hiçbir yasanın ivedilik görüşmesine oy vermeyeceğiz. Bu bir prensiptir ve ne gelirse kararımızdır. Bunu buradan gurup başkan vekilimiz zaten ilan etmiştir. 


DIŞİŞLERİ BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Meclis’i tatile sokma önerisi verin.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Meclis’i tatile sokma önerisi değil.

 
SALİH MİROĞLU (Girne) (Yerinden) – Onu da siz verin.  


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Biz yasaların ivediliğine, hala Meclisi....


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) -  Son güne kadar çalışmasını isteriz.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Efendim Sayın Talat son güne kadar çalışmasından bahseder. Eğer bu muhalefet, bu beğenmediğiniz muhalefet ve yarın muhalefette olmayacaklar dediğiniz bu muhalefet olmasaydı sen bu Mecliste hükümet edebilir miydin? Ancak Başbakanlıkta Bakanlar Kurulunu toplar, hükümet edebilirdin. Meclise bir tek yasa getiremezdin. Biz hükümete yardımcı olduk, hata mı ettik? Demek ki hata ettik.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Diktatör olacaktı.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Allah, Allah nerede yardımcı oldun? 


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – E, her yasası bizim oylarımızla geçirdin Meclisten.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Ya da olmadın.


ŞERİFE ÜNVERDİ (Lefkoşa) (Yerinden) – Biz olmasaydık yasa....


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Nisap sağladık, nisap sağladık.


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Meclise girmek, nisap sağlamak göreviniz değil mi? Allah, Allah.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Senin erken seçim önerin görüşülürken Sayın Talat sen Meclis dışındaydın biz içerdeydik.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Meclis hükümetin mi?


SERDAR DENKTAŞ (Yerinden)(Devamla) – Öyle zanneder kendini.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Ama bu Meclisten yasalar geçer...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Yani Meclis hükümetin değil. 


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Hükümetin değil.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – E, o zaman gelecen tabii.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Ama hükümetin yasaları, hükümetten gelen...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Neden giden halktan oy isten. Hükümetten  olmazsan girmeyecen Meclise.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Gireceğiz ama...

MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – E, girecen tabii normal görevini yapan.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Görevinizdir.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Görevim hükümetten gelen her yasayı geçirmek değildir. 


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Hayır değildir.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Tamam.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Meclise girmek, oturumlara girmek görevinizdir.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Efendim Sayın Talat, Sayın Başbakan bir kere seçime giderken Başbakan olduğunuz gün bazı değişiklikler gördüm şimdi seçime giderken daha başka değişiklikler görmeye başladım. Eskiden heyecanlı, panik içinde şimdi çok duygusal olduğunu ....


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – 20 Şubat’ı bekliyor. 


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Herhalde gidişin yaklaştı öyle görüyordun da çok duygusallaştın onu da bilemiyorum yani. Ama neyse biz ...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Göreceğiz.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Göreceğiz.


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Göreceksiniz.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Biz hükümete, hükümete Meclise getirdiği yasalarda yardımcı olduk. Yasaların, kamu yararına olacak yasaların bu Parlamentodan geçmesi için nisap sağladık, oy verdik ama...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Şimdi niye reddeden?


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Ama Ulusal Birlik Partisi senin taşeronun değildir. Senin aklına geleni ...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Halkın yararına olan bir şey taşeronluk mu?


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Peki Ocak ayından beri hükümettesin. Ocak ayından beri hükümettesin de bunları görmedin, şimdi seçime giderken mi gördün?  Bunlar bazı çevrelere menfaat sağlayacak, bu menfaatler size oya dönecek düşüncesiyle halkı aldatmak için uygulamaya bile fırsat bulamayacaksınız, halkı aldatmak için gündeme getirdiğiniz tasarıları...


SALİH MİROĞLU (Yerinden)(Devamla) – Hala yasa dışı iş yaparlar.


DERVİŞ EROĞLU (Devamla) – Onun için gerçekçi olalım ve bu Hükümetin de bugüne kadar Mecliste eğer tasarı geçmişse bunu muhalefete borçlu olduğunu hiç unutmayınız. Teşekkür eder, saygılar sunarım.


BAŞKAN – Buyurun Sayın Akıncı.   


BAŞKAN – Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; Sayın Başbakanın bu konuşmasından sonra birkaç söz söyleme ihtiyacı doğmuştur. Tabii en önce şunu söylemek zorundayız. Sayın Başbakan bugün bu Mecliste bu konuşmayı yapabiliyorsa, kendi hükümet sayısının dışındaki milletvekillerinin de burada bulunması sayesindedir.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) – Aman Allahım.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Aman Allahım yoktur.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) – Çok büyük işler yaptınız yahu maşallah.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bu Mecliste çok boykotlar yaşandı, çok boykotlar.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) – Ne büyük işler yaptınız vallahi billahi... Çok özür dilerim, duyarım, burdayım.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Duymanızı temenni ederim.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) – Duyarım duyarım...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Çünkü hayatın kolaylaştırılmasından bahsedildi bu Kürsüden o konuda da söyleyeceğim birkaç söz var.


Şimdi hedef üzüm yemek olsa, gerçekten onun yolları bulunabilir. Onun yolu diyalogdur. Bunun başka bir yolunu insanlık daha icat edemedi. Yani sayınız sekiz aydan beri eğer azınlığa düşmüşse bir hükümet olarak, o çoğunluğu elde etmenin yolunu da denediyseniz ve başaramadınız, onun nedenleri şu olur, bu olur, o zaman Mecliste çoğunluğu bir şekilde elde edemediyseniz ve hükümetinizi devam ettiresiniz, belli başlı bazı yasalarda belli çoğunlukları aramak sizin görevinizdir. Bunun yolu da diyalogtur. Gideceksiniz öteki partilerle diyalog kuracaksınız. E, bunu yapmayacaksınız, ondan sonra geleceksiniz buraya vay buna karşısınız, vay şuna karşısınız. İşte demek ki hedef üzüm yemek değil. Hedef, bağcıyı dövmek. 

Şimdi eğer bir başbakan bu Kürsüden hayatı kolaylaştırmaktan bahsederse ve daha bir-iki gün içinde Maliye Bakanlığının bir gazetede bir ilanını okursak biz, güneyden gelen insanlar bir bir yoklanacak da 50 Euro’dan fazla mal getirdilerse beraberlerinde yolcu beraberi, % 30 vergiye tabi tutulacaklar. Aman Allahım. Ne biçim hayatı kolaylaştırmaktır bu?

MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Bu vardı zaten Mustafa Bey. Bu vardı.

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani şimdi...

BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI SERDAR DENKTAŞ (Yerinden) – Yalnız Sayın Akıncı; Allahını seversen biraz da bak Rum tarafına yahu. Rum tarafının ortaya koyduğu tavra bakın da biraz da onları eleştirin. Yeter kendi kendimizi eleştirmek. Adam bir hapı ordan alır, benzini ölçer, 200 Kıbrıs Lirasına kadar ceza alır. Bir kelime çıkmadı ağzınızdan.

MUSTAFA GÖKMEN (Yeni İskele) (Yerinden) – Komşularımız bunu bize reva görürken biz yapmayalım mı?

MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bitirin de devam edeyim. Bitirdiyseniz bana cevaplarınızı devam edeyim.

Şimdi bakınız arkadaşlar; güneyden kuzeye, kuzeyden güneye geçişlerde önce Kermiya kapısında, hani Metehan koyduk adını, Kermiya kapısında yaşanan manzara şöyledir; Arabalar geçerken hep bizim tarafta genellikle, ben kaç defa geçtiysem %90’ında öyle rastladım, bir uzun kuyruk. Soğuktur, yazdır, kıştır, illa inecek insanlar aşağıya gidecek, götürecek, alacak bir kağıt dolduracak. Geçersiniz onu, arabanızdan inmezsiniz. Gelir Rum polisi gösterirsiniz. Alır gider, yazacağını yazar, verir size. Arabanızın içinde devam edersiniz. Birinci madde bu. Her geçen, binlerce insanın yaşadığı olaylar. Bunlardan geriye dönüşte birşey de vermezsiniz Rum polisine. Bir tümsekli yerden geçerken hali ile arabanız yavaşlar, o da oturur bir kürsüde, bakar arabanın numarasına, yazar, ha bu araba geçtiydi, geri geldi der, böyle geçersiniz. Bizim tarafa geldiğinizde inersiniz aşağıya gene, gidersiniz kağıdınızı verirsiniz. Gene bizim tarafta kuyruk. O tarafta kuyruk görmezsiniz, bu tarafta kuyruk. Yahu insanın hayatını kolaylaştıracaksanız, ilk yapacağınız işlerden biri budur. Binlerle insan gider gelir. Hafta arası, hafta sonu. Yani bu basit şeyi biz niçin yapamayalım? Niçin devleti insanın hizmetine sokmamakta direnelim? İşte aradaki fark burda. Bir teknik devletle ceberrut devlet anlayışının farkıdır bu. Teknik devlet insana hizmet eder. Polisi ayağına götürür insanın. Sen insanını devletinin ayağına götürürsün. Birinci yapılması gereken işlerdendir bu.

Bir de bunu bir süredir düşünmekteydim, bu konuda bir şeyler söylemeyi. Yeri geldi diye söylüyorum bunu. Lütfen düzeltelim. Hele yılbaşı arifesi geliyor şimdi, niçin yapmayalım bunu? Yapabiliriz bunu. İkna etmemiz gereken çevreler varsa, konuşarak ikna edelim bu insanları. Devlet insanının ayağına gitsin. İnsan devletinin ayağına değil. Bu bir.

İki: bu 50 Euro meselesi gerçekten ben okur okumaz bu ilanı büyük bir tedirginlik yaşadım, çünkü....


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Niçin?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Niçin yaşadığımı söyleyim size. Çünkü orada  bugün bu sıkışıklık var ya beş beter olacak bu sıkışıklık. Beş beter olacak ve bunun önüne de geçilmez. Yani şimdi ben size söyleyim...


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – Sayın Akıncı Güneye gidemeyen vatandaşlarımız için hiç sıkıntı yaşadınız mı? 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Güneye gidemeyen vatandaşlarımız için.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – Güneye gidemeyen vatandaşlarımız için hiç sıkıntı yaşadınız  mı? Uykularınız hiç kaçtı mı? 


NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Size sorar, hükümete sorar siz çözün.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani demek isten Mustafa Bey...


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – Hassas olduğunuzu biliyorum o yüzden size soruyorum. Siz beni anlarsınız.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ben sizi anlıyorum, çok iyi anlıyorum da cevap vereyim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN  (Lefkoşa) (Yerinden) – Sayın Gökmen iktidarsınız, muhalefete sorarsınız, lütfen. Muhalefet hükümete sorar.


NURİ ÇEVİKEL (Yerinden)(Devamla) – Biz size soruyoruz.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi anlatmakta olduğum konuya devam edeyim ve sizin sorduğunuza da cevap vereyim. Yani şimdi bir insan alacak  50 Euro’ya kadar bir mal gelecek 50 Euro’dan daha fazla olduğunu nasıl tespit edeceksiniz ya onu arkadaşlar? O insanı yoklamanız lazım. Yani her insanın arabasını açacaksınız bir kere değil mi? Nasıl yapacaksınız bunu?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – O yüzden soruyorum.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – 50 Euro’ya aldı adam geldi kapıya diyeceksiniz yani her geçen arabayı mutlaka durduracaksınız.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Gümrükte nasıl yapan? Öyle değil mi gümrükte de ayni değil mi?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Nasıl yaparsınız?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Yani uçak alanında yer yer yoklanabilen... 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bunu izah ettiniz açıkladınız halka.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Öyledir hep. Dünyada öyledir. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Dünyada öyledir ama dünyadaki kurallar sizde geçerli değil. 


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Bizde geçer.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Dünyada, böyle biraz evvel konuştuğumuz Seçim ve Halk Oylaması Yasası gibi bir yasa mı var yahu?   


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Bizim hükümet döneminde geçer.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Muhtar karar verecek geçicilik ne kadardır ne kadar değildir diye. Nerede olur böyle yasa? Siz böyle yasa getirirsiniz bu memlekete.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Bilin ne olduğunu. Bizim hükümet döneminde her şey...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Efendim Mustafa Bey?


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Avrupa’nın hangi yasasında vardır, Anayasasında vardır, vatandaş olduğunda üç yıl yurtdışında kalan birinin seçme hakkı olamaz.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yahu eğer buysa yani Anayasadaki o madde kastediliyorsa önce bu madde değiştirilecek Sayın Arabacıoğlu.  Sen Anayasayı değiştirmeden Anayasaya aykırı olduğunu bile bile Meclise getiriyorsun ve buradan da halk düşmanı diye muhalefeti suçluyorsun.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Halk düşmanlığı ile ilgisi yok bu şeyin.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – E, Kıbrıs...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Niçin sadece bunları alın diğerlerini söylemeden.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bir dakika onlara da geleceğim. Kıbrıs Türkü’nün seçme, seçilme hakkına karşı geliyor BDH’lılar fetva veriyorsunuz buralardan. Karşısınız siz, halk düşmanısınız siz ama bir yandan da kendiniz de söylüyorsunuz, biliyorsunuz ki Anayasa’ya aykırıdır bu madde.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Yok öyle bir şey.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yok öyle bir şey? Sayın Başbakan...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Anayasa’ya aykırı olsa getirmezdik.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Anayasa’ya aykırıdır. 68’inci madde çok net ve açık. O bir yana, demek ki siz yani hukukçulara da sormuyorsunuz.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Aldık, aldık biz başka yorum aldık.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Görebilir miyiz o hukuki yorumu?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Hem de en üst düzeyde, sözlü aldık.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Sözlü aldınız.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Evet. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ve siz inanıyorsunuz sözlü hukuki yorumlara Sayın Başbakan.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Yorumun geldiğine göre, kimden geldiğine bağlı.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bana yeterli güvence saydınız bunu.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Avukattan almadık.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Veren kişiye bağlı mütalaa.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Avukattan almadık. Çok üst düzeyde...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Çok üst düzeyde. E, bizim Cumhurbaşkanı da hukukçudur, varma da o verdi size?


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Bilmem onu da söylemem sana çünkü onu da kullanın.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi arkadaşlar bu yılbaşı arifesinde özellikle yeri gelmişken söylüyorum hayatı şey yapalım, kolaylaştıralım. Hayatı kolaylaştırmanın birinci durak noktası bence sınır kapıları aralarında insanlarımız eziliyor.  O insanlarımızın mutlaka hayatını kolaylaştırın diye ben söylüyorum.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden)(Devamla) – Sosyal Sigortalıların gerekmez?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha onun dışındaki konularda size söyleyeceğim şudur: makul ve mantıklı dedi biraz önce bir bakan arkadaşım. Hiç olmazsa makul ve mantıklı olanları destekleyin. E, size göre biraz önce Anayasaya aykırı olduğunu bile bildiğiniz ve kabul ettiniz ve gerçekten hiçbir kritere, hiçbir kıstasa bağlı olmadığını her vicdan sahibi milletvekilinin kabul edeceğine inandığım bir yasayı getiriyorsunuz ve bize makul ve mantıklı diye kabul ettirmeye çalışıyorsunuz sayın milletvekilleri. Değerli arkadaşlar bu olacak iş değildir. Yani biraz önce ben söyledim Mustafa Bey bize cevap verdi ve dedi ki öneriniz varsa getirin dedi.  Ya bunun önerisi olmaz yahu arkadaşlar. Önerisi olamaz. Yani geçiçiliğin yani bakıyorum Anayasa’ya aykırılığına...


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – Sayın Akıncı tamamen ikamet konusu ile alakalıdır bizim getirdiğimiz.      


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Sosyal Sigortaların ne mahzuru  var?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Geleceğim, ona da geleceğim. Şimdi şunu söyleyeceğim. Dinleyin.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) – Bu ne yani? Aldın bunu gidersin. Hastane yapılması...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ha, aldım bunu giderim ya. Çünkü bu konuda rahat değilsiniz.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) – Hayır, bir şey buldun parmağını sokup karıştıracak...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bir şey bulmadım. Siz getirdiniz verdiniz elime.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Çıkaramıyorsun o yerden. Öbürüne de gel yahu bakalım. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Be arkadaşlar... Sayın Başbakan, siz...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) – Sosyal Sigorta borçlarının durumunu...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ama siz konuşacaksanız gelin gene konuşun.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) – Hayır, onu da söyle bize.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani hükümet sizin olabilir ama Meclis de milletvekillerinindir. Müsaade edin biz de konuşalım.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Ne Sosyal Sigorta konusuna, ne Sivil Savunma Fonuna, ne seyrüsefere hiç gelmiyorsunuz.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi müsaade edin de nere, ne zaman, nasıl geleceğime ben karar vereyim. Siz karar veremezsiniz.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – E, bunlardır gündem Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Dinleyeceksiniz. Biz sizi nasıl sabırla dinledik, siz de bizi dinleyeceksiniz. Bakın, hükümet etmek daha büyük bir sabır gerektirir.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sonay gibi olmasın de.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani ben şunu da gördüm bu süre içerisinde. Yani hükümet mensupları muhalefetten daha da az tahammüllü davranıyor bu Mecliste. Bu da hoş birşey değil, bunu size söyleyeyim.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) – Tamam yahu, tavsiyelerini dinledik.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Geçişlerle ilgili önerileriniz gerçekten dikkate alınması gerekir.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tavsiyelerimi dinlersiniz, dinlemezsiniz sizin bileceğiniz iştir. Ancak buraya bir iddia ile çıktınız, hayatı kolaylaştırmaktan behsettiniz. Bu konuda bir tek örnek verdim. Daha başka örnekleri başka vesilelerle gene konuşuruz. Ama bu konuda gerçekten yanlış yapmayın diyorum ben. Çünkü vatandaşı huzursuz ve tedirgin edeceksiniz ve bir işe de yaramayacak göreceksiniz bu 50 artı % 30 vergi meselesini.


Şimdi bunu belirttikten sonra makul ve mantıklı önerilerimiz var ve bunları reddedersiniz meselesinde size konuşmamın başında söyledim sayın milletvekilleri. Bir kere hedefiniz ve niyetiniz burada şamata yapıp şov yapmak değil de gerçekten iyiniyetle birşeyleri geçirmek olsaydı, davranış biçimleri çok farklı olurdu.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bizim davranışımıza göre mi siz hareket edersiniz halkın yararına olan şeylerde?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yahu, azınlığa düşmüş bir hükümetin yapması gereken birinci şey, o çoğunluğu nasıl sağlayacağını arayıp bulmaktır bu Mecliste. Kimseye bilgi vermeyeceksiniz, kimse ile diyalog kurmayacaksınız, ben yaparım olur diyeceksiniz...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Bütün gerekçeniz bu mudur yani?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ve seçime iki ay kaldı, Pazartesi günü başlıyor seçim süreci, yirmi tane yasa tasarısını getirip muhalefet verin de ben yapacağım  bunları diyeceksiniz. Arkadaşlar, bakınız...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) – Başlayabilir. Seçim süreci Pazartesi başlayabilir.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bir yıldır düşünmediğiniz şeyleri şimdi düşünmeye başladınız ve hiçbir diyalog da aramadan yapıyorsunuz bunu. Ama onun yanında da makul dediğiniz, mantıklı dediğiniz şeyler de hiçbir kritere, kıstasa bağlı değil...


Mustafa Bey; senin son soruna da cevap verip noktalamak istiyorum. Yani Türkiye’den gelip buraya yerleşen yurttaşlar niye geçemiyor güneye bilmezsiniz bunun nedenini neden geçemiyor?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Evet, onları kastettim.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bunun nedeni belli.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Şimdi Sayın Akıncı, ben size bu soruyu yöneltmemdeki gaye şuydu. Siz Güneydekilerle iyi ilişkiler içindesiniz veya en azından ben öyle algılıyorum. Hatta Güneydeki Rum kardeşlerimizi evete döndürme çabalarınızı biliyorum.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Nereye döndürme?


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Evete dönmeye. Yani Annan Planına evet demeye gayretiniz var. İyi ilişkilerinizin olduğunu zannediyorum. O nedenle belki sizi dinlerler. Çünkü biraz önce siz bize güzel bir tavsiyede bulundunuz. Dediniz ki herşey diyalogtan geçer. Herşey diyalogtan geçer dediniz. Bu insanlarla siz iyi diyalog içindesiniz. Belki siz çözersiniz bu sorunu.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi bakınız, Kıbrıs Sorunu...


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Yani amacım, elbette bağcıyı dövmek değildir. Bunu da peşinen söyleyeyim. Samimiyim bu konuda da.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani belki siz samimisiniz de bağcı dövme operasyonlarını çok gördük biz bu Mecliste. Bugün de onlardan biri yaşandı. Yaşanmaya da devam edecek. Önümüz seçimdir. Ancak biz Kıbrıs’ta bu sorunun çözümlenmesini ve artık Kıbrıs’ın yurttaşı olacak olan herkesin yasalara göre iki taraf arasında gidip gelebilmesini elbette arzu ederiz. Ancak bugün bu sorun çözülmeden eğer diyorsanız ki, hatta öyle bir ortamdayız ki binlerce, onbinlerce insan da geliyor. Şimdi yılbaşına kadar nüfusumuz çifteleniyor, onu da bilirsiniz, belki de üçe katlanacak böyle bir ortamda açmazlar bu kapıları, bunu da bilirsiniz. Neyin olup neyin olamayacağının bilinci içerisinde yürütmemiz lazımdır diyalogları, Güneyle diyalog yürüteceğiz. Güneyle yürütebildiğimiz diyalogları sizinle de yürütmeyi arzu ederiz.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Sayın Akıncı, birşey söylersiniz ama yani havadadır.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Siz, bu Mecliste, bu diyaloğu kuramıyorsunuz.


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) – Yani yılbaşına kadar niçin gelecek binlerce insan anlamadım. Nedir o? Şimdi 1 Ocak’a kadar bir başvuru süresi açıldı bir yasamıza göre.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Yasa yürürlüğe girdi 1 Ekim’den itibaren Sayın Akıncı. Yasaya ... değildir. Geçen gün gazetelerde demeciniz vardı.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Belli bir süre var.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Evet.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – O süreyi ondan sonra üç ay daha uzatmak...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Geçici madde 1 Ekim’den itibaren artık geçerli değildir. Geçici... 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Peki efendim bu Yasanın bu maddesini herkes Türkiye’de biliyor mu Sayın Bakan? Ha bilir mi? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Hayır ben şaştım sizin bunu böyle anlatmanıza.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ben öyle anlatmıyorum.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Onun için Türkiye’den gelenlerin 1 Ocak’a kadar gelen kalacak bunun içinde.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Öyle bir şey söylemedim.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Ne dediniz?  


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – O düşünce ile gelen çok insan olduğunu onu söylüyorum.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Farazi.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Farazi diyor gene yani...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Hayır siz öyle anlattınız ve demeç de verdiniz bu konuda BDH’nın demeçleri de...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Nerede demeç verdik bu konuda?


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – 1 Ocak’a kadar gelecek insanlar buraya da alacağız kendilerini.


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden)(Devamla) – Efendim o bahsettiğim korkulardan biri de bu işte.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi bakınız o yasa ile ilgili bizim tutumumuz bellidir. O yasaya olumsuz oy vereceğimin ve gerekçelerimizin ne olduğunu bu Kürsüden anlattık. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – O başka bir şey.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bu son bahsettiğiniz konularla ilgili bizim bir demecimiz yoktur gelecekler de kalacaklar diye. Bunu nereden uyduruyorsunuz bana. Nerede var böyle bir demeç sözkonusu yoktur.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Ben size getireyim.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ancak rakamlar çıktı basında da yayınlandı şu kadar gelen oldu şu kadar dönen oldu ve bu rakamlar bunlar resmi rakamlardır, sizlerden çıkan rakamlardır. Onların geliş nedenlerini irdelerken bu yasadan biz de yararlanır mıyız düşüncesi ile geldiklerini biliyoruz.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Siz yorum yaptın bunu. Yani yorum üstüne yorum. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Peki ne zaman geldiler bu kadar büyük rakamlarla?


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Her zaman gelenlerdir.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Bu kadar büyük rakamlarla geldiler bu memlekete?


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Girişler çıkışlar her zaman aynidir.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Değişen bir şey yok.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yahu basına yansıdı ama siz gazete okumaz mısınız?  Sizin rakamlarınız yansıdı basına be kardeşim.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden)(Devamla) – Kaç yıllık sürede?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – O zaman çıkın açıklayın yahut deyin ki geçen seneye göre...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Açıklarız ya.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Geçen seneye göre rakamlar buydu bu yıl rakamlar artmamıştır verin bu rakamları ve kamuoyu da bilsin.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Ocak’tan bahsedersiniz da bu iş sanki şeymiş gibi Ocak’a kadar gelecek kalacak insanlar burada. Bir hayal içinde bu konuşma.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi Sayın Bakan yani üçüncü defa anlatıyorum.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Anlamaz zaten.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Yani anlatırım anlatırım anlamak istemezsiniz galiba. Biz demiyoruz ki siz bunları alacaksınız ve yapacaksınız. Bu insanlar bu olanağın kendilerine doğduğu inancıyla gelmektedirler.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Sayın Sadrazam dedi geleni hepsini vatandaş yapacaksınız burada tutanaklar vardır.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi sen tutanaklara girme.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Hangi tutanaklara girelim ya?


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Tutanaklara girdiğinde mahcup olacan o yasayla, o yasanın şeyi ile ilgili...


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Tutanaklara girecen...


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – E o tutanakları sana Sadrazam okuyacak o gündeme geldiğinde. Sen ne dediydin ve ne çıktı o sana okuyacak.


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Evet.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Ona girmeyelim şimdi o yasa geldiğinde konuşuruz onu. Yahut o Anayasaya geldiği zaman. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden)(Devamla) – Aynen söylediğin vatandaş yapacağız kendilerini dedi. BDH’nin görüşü budur.


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Şimdi bir kere Sayın Başkan, sayın milletvekilleri benim gördüğüm hükümetteki bu büyük tahammülsüzlüğü anlayışla karşılamak isterim çünkü anlayışla karşılamaktan başka çarem yok. Çünkü gerçekten belli bir hedefiniz var seçime giderken üzüm yemek niyetiniz yok bağcıyı döveceksiniz. Bu bağcıyı döverken de UBP’nin yanında BDH’yı da dövmek istersiniz. Onun için de söylenmedik laf da bırakmıyorsunuz bu Kürsülerden. Ancak bu konuda ben daha ileri gitmek istemiyorum bugün. Anlatmak istediğim özellikle hayatı kolaylaştırma yönündeki büyük iddianız çok somut ve hakikaten hayatı kolaylaştırabileceğiniz bir konuda sizin dikkatinizi çekmekdi. Bunu algıladıysanız ne mutlu bize.


BAŞKAN – Sayın Uzun da istedi %30’la ilgili bir şey istedi.


DIŞİŞLERİ BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SERDAR DENKTAŞ – Sayın Uzun’un yerine de cevap vereceğim.


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; söz alma niyetinde değildim. Ancak Sayın Akıncı’nın söylediklerinden sonra birkaç konuya açıklık getirmekte fayda olduğunu görmekteyim. Devlet insan içindir ve devlet insanın ayağına gitmeli, insan devletin ayağına değil diyor Akıncı ve son derece doğru bir söylemdir katılırım ve bunun içinde güzel bir örnek vereceğim. Somut örnektir diyor bunu uygulayın insanımız rahatlasın. Neymiş uygulayacağımız? Güney’e geçişlerde daha rahat olsun geçişler gelişler ve insanımız üzülmesin. Güney’e geçen insanımız vatandaşlarımızın bir kısmıdır. Geçmek istemeyen var, geçirilmeyenler var Rum tarafınca ama bir kısmı da günlük iş için veya gezmek için geçmektedir. Yılbaşında da öyle geçecek.Oradaki geçişleri kolaylaştırın diyor da insanlarımızın hayatı kolaylaşsın. Hangi gün? 31 Aralık günü. Kuyruklar oluşmasın Metehan Kapısında.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) -  Hiçbir gün oluşmasın. 31 Aralık değil.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ama 1 Ocak günü araba ruhsatını çıkarmak için kuyruklar oluşursa bir şey değil. Ona ret. Bütün vatandaşımızı ilgilendiren, hiç ayrımsız ilgilendiren bir kolaylıkla ilgili bir tasarıya ret. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Onu sana söyledim. Hiçbir bilgi vermeden getirdin buraya.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ret. Ama kapıları kolaylaştırın. Şimdi Hükümet olarak biz zaten gidiş gelişlerşe bürokrasinin azalması için daha hızlı gitmesi için çeşitli girişimlerimiz vardır. Onlar bir noktaya varacak. Ama vatandaşın bütününü ilgilendiren, devletin insan için var olduğunu kanıtlayan Kamu Alacaklarının Tahsili Usulününde kolaylaştırmalar getirmek bunun bir örneği değil midir? Araba ruhsatlarını çıkarmadaki kolaylaştırma bunun bir örneği değil midir? Bunlara da ret. Ama ondan sonra söylem için işte devlet insan içindir diye de nutuk atacak. Bu olacak iş değil.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Vakitli getirecen Serdar Bey ve diyalog kuracan. Ben yaparım olur, olmaz.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Şimdi gelelim kayıt dışı işçiler meselesine de bir. Hükümet bir yasa geçirmiştir ve bu yasanın gereğini yerine getirmektedir. Çalışmakta olan, 1 Elim öncesi burada çalışmakta olan işçileri kayıt altına almak suretiyle nerde durduğumuzun görülmesini sağlamaktır. Bunu yaparken ekonominin ihtiyacı olduğunu da aynı zamanda bu işçi kesimine bilinçle hareket etmektedir. O bilinçle hareket etmektedir. İşadamlarımızı da bir anda, hade biz atıyoruz bunları hüra mantığıyla değil, kafa tasçı bir yaklaşımla değil, ekonominin gereklerini de gözönünde bulundurarak, kayıt altına almak suretiyle bu insanların, daha iyi koşullarda, daha iyi hayat şartlarında yaşamalarına da olanak sağlayacak bir girişim içerisindedir devlet. Ama maalesef bunu öyle bir kullanıyorsunuz ki yabancı misyon temsilcileri gelip bize bu Yasa ile siz yeniden nüfus artışına gidiyorsunuz diye bize sormaktadır. Yahu yok. Ama işte resmi rakamlar da var. Peki Sayın Akıncı hiç mi aklınıza gelmiyor o çıkan rakamların içinde büyük bir çoğunluğunun üniversitede öğrenci olarak gelen, kayıt olan ve burda kalan, çıkışının ancak bir kaç ay sonra olacağı bir gerçek olan insanlar da olduğunu, gelip burada ev alıp, yerleşen insanların da varlığının bunun içinde ve ne zaman aklınıza gelecek acaba, Rum tarafında aynı şekilde var olan Filipinli bilmem Sirilankalı, şuylu buylu Rus, envayi çeşit ülkeden gelen ve aynı şekilde kayıt dışı kalan insanların da Güneyde var olduğunu ve bunlara da işaret etmeyi ne zaman acaba akıl edeceğiz?


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Ne yapalım, var onlarda, bizde de olsun diyelim yani?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Var olan 50 Euro’luk, bütün limanlarımızda var olan 50 Euro’luk ticari olmayan mal getirisi serbesttir. Bellidir ne olduğu. Gerçi Yasada dün Sayın Bakan da açıklarken epey güldük. Yıllardan beridir 100 cc içki getirebilirdi yasaya göre. 100 santilitre de parfüm getirebilirdi. Hem o düzeltildi ve bu söylendi halkımıza, 50 Euro’ya kadar ticari olmayan eşya alıp getirebilirsiniz. Bunun üstünde alış-veriş yaparsanız yapılacak kontrollarda tespit ettiğimizi de alıp Rumun yaptığı gibi imha edecek değiliz. Matbu % 30 gümrüğünü ödeyeceksiniz. Bilin diyoruz.


MUSTAFA GÖKMEN (İskele) (Yerinden) – Bundan daha doğal ne olabilir?


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ne zaman aklınıza gelecek, dönüp Ruma, dünyaya Rumu şikâyet ederek bir anlamda Kuzeye geçip benzin alan Ruma ölçüyorlar, 200 Kıbrıs Lirasına kadar varan, ceza kesen zihniyete, buradan Rum tarafına giden salyangoza hayvansal üründür diyerek el koyan Rum zihniyetine ne zaman bu Kürsülerden ve görüştüğümüz her yerde şikâyet etmeye başlayacağız. 


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) – Ama o garavollidir, bu salyangozdur da onun için.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Garavolli deseydik adına acaba girecekti? 


MEHMET ALİ TALÂT  (Yerinden) (Devamla) – Girecekti.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Her şeyi bir Türk-Rum demagojisine bulaştıracaksınız. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Hayır, öyle bir demagojiye bulaştırmıyorum. Ama dönüp kendimizi eleştirdiğiniz kadar bizimle ortaklık kurmak zorunda olan, benim 1960’ta ortağım olan ve şimdi benim haklarımı işgal etmiş olan Rum zihniyetini yüzüne vurma konusunda ne zaman birlikte hareket edeceğiz onu sorguluyorum. Onu sorguluyorum. 50 Euro’nun üstünde % 30 alacakmışız diye dönüp kendi kendimizi eleştiriyorlar. Eleştir, haklı olabilirsin ama öbür tarafı da eleştirin yahu. İstediğimiz bu. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Serdar Bey, gerektiği zaman da bu Meclis gerektiği kadar tek sesliliği de verdi. Daha bir, iki hafta önce verdi. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Teşekkür ederiz.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Teşekkürüne ihtiyacımız yoktur. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Teşekkür ederiz ve ettik de. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Biz biliriz neyi ne zaman yapacağımızı. Siz kendi adınıza. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Teşekkür ederiz ve ettik de. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Sen kendi adına konuş, bizim adımıza konuşma. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Sadece işaret etmek istiyorum. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – İşaret et.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Söylemle uygulama arasındaki farklarınızı devlet insan içindir diyorsunuz ve bir noktayı işaret ediyorsunuz ama öbür noktada ret kullanıyorsunuz. O ilkeden siz ayrılıyorsunuz.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Demode.


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – O ilkeden siz ayrılıyorsunuz. Bunu yapmayın diyoruz sadece. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Ne zaman bir eleştiri getirsek Ruma, bir şey demezsiniz. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) – Ve şu geçirilen 50 Euro üstüne % 30 uygulaması vatandaşın aldığını tespit ettiğiniz takdirde imha etmekden Rumun yaptığı gibi çok daha insancıl, çağdaş, liberal bir yaklaşımdır. Bunu kabullenin her şeyden önce. Bunu kabullenin. Son derece çağdaş ve liberal bir yaklaşımdır yapılan düzeltmeyle birlikte. E, peki, yani efendim azınlığa düştüydünüz de onun için geçti. Şimdi tabii ki Ulusal Birlik Partisi dönemlerinde Sayın Eroğlu mutlak çoğunluğu ile Mecliste muhalefet ne isterse söylesin, ne düşünürse düşünsün önemli değildi, hadeyin arkadaşlar, kaş kalkardı, parmaklar havaya, yüz inerdi, parmaklar aşağıya. Çok güzel sözleri vardır Adaoğlu’nun bu konuyla ilgili. O dönemde değiliz doğru. Ama hükümetten çıktıktan sonra artık bir yasa tasarısının Meclisin malı olduğu gerçeğini ve eğer bu çıkan tasarı insanımızın lehine ise, müştereken onaylayın, değilse hükümeti topa tutmak görevi değil mi muhalefetin görevi, milletvekilinin görevi? Şimdi bunu unutuyoruz, efendim azınlıktasınız da onun için getirdiğiniz her yasa vatandaşın ne kadar hayatını kolaylaştıracaksa kolaylaştırsın biz buna ret vereceğiz. Verin. Sayın Başbakanın dediği gibi vatandaş bunları izliyor, görüyor. Saygılar sunarım.


BAŞKAN -  Teşekkürler. Konuşacaksınız?


MALİYE BAKANI AHMET UZUN (Yerinden) – Evet.


BAŞKAN -  Buyurun.


MALİYE BAKANI AHMET UZUN – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; ben bakanlığımızın uygulaması ile ilgili açıklık sağlamak üzere Kürsüye geldim. Metehan sınır kapısından veya diğer kapılardan girişlerle ilgili bir zorlaştırma biz yapmadık. Tam tersine kolaylaştırma yaptık. Şöyle ki; bir kere 50 Euro konusu geçmişten geliyordu. Daha kapılar açılırken ortaya konan 50 Euro’luk bir konu vardı ve şeyde de... 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – O konuda yasa var değil mi Sayın Bakan? Yani yasaldır o değil mi?


AHMET UZUN (Devamla) – Evet, tüzük vardır. Tüzüktür. 50 Euro’luk bir tüzük vardı. Aynı şekilde diğer kapılardan ve örneğin Ercan ve Mağusa gümrüklerinde de 75 Dolarlık bir ölçü vardır. Yani Ercan’dan giriş yaparsanız, İngiltere’den gelirseniz beraberinizde getirebileceğiniz ticari nitelik taşımayan ve yasaklanmayan tabii 75 Dolar’lık eşya getirebilirsiniz. Güneyden ise 50 Euro’luk öngörülüyordu. Ancak bu oldu, şunu gözlemledik. Uygulamada bazı vatandaşlarımızın bunu tam bilmediklerini içki getirdiklerini, içkinin 50 Euro’nun içinde mi dışında mı diye tartışmalar yaşandığını gördük. Ve biz bu konuda bir kolaylık getirdik ve dedik ki, orda da tüzüğü biz yorumladık. Ve mademki Ercan’dan 75 Dolar ve şu kadar cc, bu kadar ml içki, parfüm getirilebilinir, öyleyse burdan da getirilebilinir deyip, buraya da uyguladık artı olarak ki o tüzüğün yorumu içinde onu yaptık. Ve yine Ercan’da örneğin İngiltere’den, Almanya’dan geldiğinizde 75 Doların üzerinde eşya getiriyorsanız, % 30 bir vergiye giriliyor. Aynı uygulamayı burda da getirdik. Yani genişlettik bunu. İnsanların elinden vay, sen fazla eşya getirdin, alalım elinden denmesin, eğer getirmişse ödesin dolayısıyla bizim getirdiğimiz aslında bir kolaylıktır. Bunun ötesinde bir de şu vardır. Biz kesinlikle vatandaşlarımıza zorluk çıkarmıyoruz. Üstelik geçişlerde zorluk çıkarmıyoruz. Bunun en bariz örneği Ercan’dır. Ercan’da biliyorsunuz yeni bir uygulama başlattık bir ay kadar önce, yeşil hat, kırmızı hat yaptık. Vatandaşlarımıza dedik ki biz Avrupa’daki gibi güveniyoruz, inanıyoruz, gümrüğe tabii malı yoksa Yeşil Hattan geçsin, değilse, beyanı varsa, kırmızı Hattan geçsin. Dolayısıyla vatandaşa bu güvendiğimizi belirttik. Burda da aynı durumlarda, kısıtlama değil, tam tersine genişletme vardır.


Bir de şunu belirtmek istiyorum. Biz Güneyle ticarete hazırız. Ticaret de yapılmasını istiyoruz. Şimdi konuştuğumuz bu şartlar altında yolcu beraberi gelip gidilecek mallarla ilgilidir. Ama biz Güneyle serbest ithalata, serbest ihracata da varız. Bu Yeşil Hat Tüzüğü çerçevesinde kabul görsün, Yeşil Hat Tüzüğü, biz bunu uygulamaya hazırız. O vakit dengede olur çünkü. Güneyden Kuzeye gelir, Kuzeyden de Güneye gelir. Ekonomi ancak böyle ayakta durabilir. Ve bugün için dahi olsa bu ölçüler dahilinde dahi, biz Güneyden çok daha ilerideyiz. Düşününüz, yılın ilk aylarında Güneyde yakıt belki çok daha ucuzdu ve bizim vatandaşlarımız Güneye geçip de benzin alıyorlardı. Bizim bu konuda hiç aklımıza gelmedi yasaklama getirelim, depolarına bakalım ve Güneye geçtiğinde doldurma deponu diyelim. Ama bugün için Güney bunu yapıyor.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Ne yapar yani, her geçenin deposunu yoklar?


AHMET UZUN (Devamla) – Veya yoklama usulüyle, sondaj usulüyle bunu yapıyor. Bunu ilan da etmişlerdi. Ha, onlar yaptı diye biz de yapalım anlamında da söylemiyorum. Biz tam tersine zorluyoruz. Serbest ticarete zorluyoruz. Ve hedefimiz de odur. Kısıtlama değildir. Yeşil Hat Tüzüğü çerçevesinde biz Güneyi zorluyoruz ve  zorlayacağız.


İkinci bir noktaya daha değinmek istiyorum. Güneye geçişlerde, gidip gelişlerde Sayın Akıncı’nın söylediği doğrudur. Bir uygulama vardır. Ama Sayın Akıncı gayet iyi bilmesi lazım, Güneye geçişlerde görev polistedir. Polis de askere bağlıdır. Bizim yaptığımız işte Sayın Akıncı’nın da söylediği, sivilleşme, demokratikleşme dediği yönde biz de baskı unsuru oluyoruz, bastırıyoruz bu işi devralmak ve geçişleri kolaylaştırmak için.Yoksa niye biz sivilleşme, demokratikleşme diye yola çıktık da bunları söylüyoruz? Bu nedenle söylüyoruz. Muhtelif defalarda bizim girişimlerimiz oldu. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Ben, yani o noktaya gelmeden de bir girişim yapılamaz mı? Yani bu kadar şey. Öteki tarafta bir tek araba yok, bu tarafta yığıldı. Yani bekleyeceğiz bağlansın birbirine de öyle düzelecek o kapı? 


AHMET UZUN (Devamla) – İdaresi bizde değildir Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Biz onun mücadelesini yapalım.


AHMET UZUN (Devamla) – Mücadelesini yapıyoruz işte. Ama bu noktada siz bize destek olmanız gerekiyor bu mücadelede. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Olalım, hazırız.


AHMET UZUN (Devamla) – Bu sivilleşme yönünde adım atalım. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – Gayet tabii.


AHMET UZUN (Devamla) – Bilmeniz gerekiyor ki biz değiliz orda bu engeli çıkaran veya gerekli tedbirleri almayıp da insanları kuyrukta bekleten biz değiliz ve tedbir almak da istiyoruz. Ama bu konuda el birliği yapmamız lazım. Biz mücadele veriyoruz, siz de bize yardımcı olunuz. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden) (Devamla) – E, yapalım. Bu konuda ne zaman istediniz destek de vermedik?


AHMET UZUN (Devamla) – Konu bellidir.Sivilleşme konusunda adım atmak istiyoruz. Çalışmalarımız vardır, elbirliği ile yapabiliriz.Dolayısıyla bu konuda da ilerleme sağlayalım diyorum. 


Bir de şu konuya açıklık getireyim son kez olarak.Dünkü Bakanlar Kurulunda bu Güneyle demin bahsettiğim 50 Euro ve şu kadar içki, vesair ile ilgili tüzük tadili geçmiştir. Yanlış anlaşılmasın, 87’de geçmişti bu tüzük, daha sonra 50 Euro da kapılar açılınca ilave edilmişti. Meğer 87’den beri uygulanan tüzükte içkiler için 150 cc deniyordu. Yani yaklaşık işte yarım bardak bir içkiye tekabül ediyor. Parfümde de 100 c. lt. Deniyordu. Parfümü de bir büyük şişe olarak öngörüyordu. Gerçi uygulamada gümrük memurları bunu böyle uygulamıyorlardı ama tüzük de 87’den beri böyleydi. Biz onu sırf değiştirelim diye o komikliği, bu tüzüğü geçirdik. Yoksa yeni bir şey de yoktur. Beni dinlediğiniz için teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Teşekkür ederim Sayın Bakan.


İzzet Bey, buyurun.


İZZET İZCAN (Lefkoşa) – Sayın Başkan, değerli üyeler; tabii tartışıyoruz ve tartışmaları da izliyoruz. Ben bir açıklama ihtiyacını hissettim, çünkü Sayın Başbakanın da yaptığı böyle biraz da gergin bir konuşma ile ve belli bir süreden beri Meclisin çalışmalarını izliyorum. Örneğin UBP’nin kararı ile ne gelirse gelsin reddedeceğiz gibi yaklaşımların içinde biz yokuz. Pozisyonumuzu izah etmekte fayda var diye düşünüyorum ve olması gerekenin ne olması gerektiğini bu Kürsüden bir kez daha topluma, halka söylemekte yarar var.Azınlık hükümeti olabilir, Mecliste sıkıntılar olabilir ama yaşam devam eder ve seçim yapılana kadar buraya öneriler de gelir, yasa tasarıları da gelir, halkın çıkarına olana destek olursunuz, olmayana olmazsınız. Birleşik Kıbrıs Partisi bu stratejiyi benimsedi. İlk günden beri bunu yapıyor. İhtiyat Sandığı Yasası geldiğinde oy verir. Sosyal Sigortalar Yasası geldiğinde çalışanlara, fakir insanların yükünü hafifletecek yasalar geldiğinde oy verir. O getirdi, bu getirdi demez. Veya Sığınak Yasası getirdi geldiğinde, hastane yapılacağında veya sağlığa harcanacağında, ne yapılacaksa yapılsın eğer doğru ise yapılan oy vermeniz gerekmektedir. 


Dolayısıyla ülkede yapılacak yığınla iş var ve burada bir daire içerisinde dönüyoruz dönüyoruz, kendi kendimizi, birbirimizi eleştiriyoruz ama üretim engelleniyor. Doğal olarak bu belirsizlik, parlamentodaki aritmetik, Meclisin sonuçları, seçimin sonuçları, ondan sonra ortaya çıkan durumlar, hükümetin azınlığa düşmesi, hep bunlar belirsizliği körüklüyor ve bunun da bedelini toplum ödüyor. Bunu bilmekte yarar vardır. Yapıcı olmakta yarar vardır. Yaşamı zorlaştırmamak gerekmektedir ve bu belirsizliğin bir an evvel ortadan kalkmasında büyük yarar vardır diye düşünüyorum. Şimdi kapılar konuşuldu, gümrükler konuşuldu, yüzeysel tedbirlerle bir yere kadar bir şeyler yapabilirsiniz. İster kırmızı kapı yapın, ister mavi, ister siyah, ister yeşil ama sonuç itibarıyla insanlar eziliyor, sonuç itibarıyla günün belli saatlerinde geçilemiyor. Sonuç itibarıyla da ordaki görevlinin bir yerde keyfine göre halkımız belli muamelelere tabi tutuluyor.

Ha bu Rum tarafında daha iyi mi yapılır? Rum tarafında da kuyruk oluşmaz mı? Rum tarafının polisinin, gümrükçüsünün tavırları doğru mu? Doğru değil tabii. Ama iki yanlış bir doğru yapmaz. Bir meclisin, bir hükümetin görevi halkının yaşamını kolaylaştırmaktır. Sıkıntıların aşılmasına yardımcı olmaktır. Ve bir an evvel bu belirsizliğin de ortadan kalkması gerekmektedir. Tabiatıyla yarın 17 Aralık, tarihi bir gün, önemli bir gün, önemli şeyler oluyor, umut ediyoruz ki bu noktada Türkiye ile Avrupa Birliği arasında yürütülen görüşmeler olumlu sonuçlanır, olumlu sonuçlanmasını da istiyoruz. Ve bir şeyi daha bu Kürsüden söylemekte yarar görüyorum, tali tedbirlerle Kıbrıs’taki durum düzelemez. Bir kapı bile açılmadı, hâlâ daha tedbiri ne isterse olsun. Sebebini de herkes biliyor. Sıkıntıları da herkes biliyor. Rumlar tek taraflı mayınları temizlerken biz bakıyoruz. Dolayısıyla yani bilelim ve çözüme yönelelim. 17 Aralık sonrasındaki görüşme sürecine yönelelim. Görüşme sürecinin başlaması Annan Planı zemininde görüşme sürecinin başlaması 77-79 zemininde başlaması ve Türkiye’nin muhtemelen görüşmelerinin görüşmelerin başlayacağı Ekim’e kadar bu işin bitirilmesinni hedefleyelim ve bu çerçevede de barıştan yana, çözümden yana olan güçlerin birlikteliğini öne çıkaralım, birbirimizi hırpalamakla hiç bir yere varamayız. Ve buradaki hareket tarzı, hareket haddı Meclisteki partilerin haddı, ne gelirse ret çünkü bir gün seçim olacak değil, toplumun yararına ne gelirse evet, kimden isterse gelsin olmalıdır. Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Buyurun Nuri Bey.


NURİ ÇEVİKEL (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; İzzet Beyin belirttiği husus gerçekten bizim için de aynı şekilde geçerli. Bizi Sayın Başbakanın genelleme yaparak, hepimizi bir şekilde suçlaması, topyekün suçlaması hepimizi gerçekten etkiledi. Olumsuz yönde etkiledi gerçekten. Bu tavrı yalnız yeni değil. Bu tavrı kendisinin yeni değil. Geçenlerde bir programda da söyledi, muhalefeti topyekün suçlama tavrı ama, bütün tutanaklar ve kamuoyu biliyor ki bu Meclise gerçekten halkımızın lehine getirilen her türlü yasa tasarısına biz elimizden geldiği kadar doğru olduğuna inandığımız hususlarda destek verdik. Nisabın sağlanmasını sağladık. Bir kısım partilerin veya partinin Meclisi boykot ettiği zamanda da biz Yeni Parti olarak Mecliste bulunduk. Elimizden gelen katkıda bulunduk ama Sayın Başbakanın bugün sanki bir parti  başkanı seçime hazırlanan, seçim havasına giren bir parti başkanı olarak burda konuştuğunu ben zaten duyar duymaz, tepkilerimizi ortaya koydum. Bu da bizi gerçekten üzdü. Demek ki seçim havası erkenden başlamış oldu. Bir kere bugün en çok benim şeyime giden de bugün bir tomar verildi bir zarfın içerisinde ve üç, dört tane böyle yasa tasarısı, değişiklik, vesaire, vesaire. Arkadaşlar, bu ne zaman okuyacağız biz bunu, ne zaman mütalaamızı yapacağız. Ne zaman belki de ilgili kurumla, kuruluşlarla, onların fikirlerini soracağız. Gerçekten onlarla danışıldıysa, yararlı bir şekilde hazırlandıysa biz de desteğimizi vereceğiz. Ama sabahleyin elimizde burada tutuşturuluyor. İçeriye giriyoruz. Orda oylanma yapılıyor. Orda oy verenler, destekleyenler kahraman, desteklemeyenler de halk düşmanı ilan ediliyor. Böyle bir iktidar anlayışı da dünyada yok. Böyle bir muhalefet dedi ki dünyada yoktur Sayın Başbakan, böyle bir iktidar numunesi, örneği, musturası da dünyada yok.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Olamaz zaten.


NURİ ÇEVİKEL (Devamla) – Mümkün değil. Afrika’da bile yok. Hem de demokrasi adına böyle uygulamalar yapacak bir Hükümet, bir iktidar dünyada, hiçbir yerde yok. Bugün Seçim ve Halkoylaması (Değişiklik) Yasasıyla ilgili geçenlerde de biz şeyimizi koyduk, olmuyor.
Neden olmuyor? Çünkü bizim Seçim ve Halkoylaması Yasamız bir kere baştan sona ele alınması gerekiyor. O kadar anti demokratik yapılan uygulamalar, maddeler var ki işin içinden bir tanesini alıp da bugün lazım olanı alelacele lazım olan, birkaç kişi için lazım olan bir hususu gündeme getirip de karşı çıkanları da işte demokrasiye karşı çıkıyor gibi veya daha mesnetsiz ve geçersiz görüşlerin ileri sürülmesine gerçekten akıl alacak şeyler değil. Biz diyoruz ki bunu zamanında bu Yasayı... Halkta şey var. Nedir bu? Mesela gündeme geliyor, beklentisi var. Seçim ve Halkoylaması Yasası ile ilgili birçok şey var düzeltilmesi gereken. Bunlardan bir tanesi işte insanların devamlı partiler arası milletvekili transferleri olsun ve buna benzer hususlarda gerçekten gerekli tedbirler alınmalı. Çoktan alınmalıydı. Ama biz tutuyoruz, dediğimiz gibi iki arkadaşımız şahsiyetlerine diyeceğimiz birşey yok ama iki kişi için, bir kişi için yasa değiştirilemez arkadaşlar. Bu, demokrasinin ne mantığına, ne şekline, hiçbir şeyine uymaz. Çünkü gene örnek olarak veriyor. Geçen defa bir sene önceki seçimde bir vatandaş parti başkanı olduğu halde seçime giremedi bu maddeden dolayı, çırpındı, bağırdı, çağırdı kimse duymadı. O zaman nerdeydi bu kahramanlar, halk kahramanları nerdeydi? Yıllardır iktidarda bulunuyor bir kısmı da, bu Hükümetin bir kısmı da yıllardır iktidarda ve diyor ki son dakika bugünlerde getiriliyor ve buna karşı çıkanları suçluyorlar. O zaman önceden niye halledilmedi? Anti demokratikse, insan onuruna yakışmıyorsa böyle bir uygulama çoktan halledilmeliydi. Ama en azından şu şekilde, sade şekilde gelseydi dümdüz KKTC vatandaşı olan yurttaşlığı esas alması lazım, benim anladığım yasalarda, Anayasada yurttaşlık olgusu esas olmalı. KKTC vatandaşlığını elde eden her insanımız dünyanın neresinde olursa olsun isterse gelip burada aday olabilir veya seçime katılabilir derseniz ben altına şeyi basarım. Ama böyle kıvıra kıvıra her hafta başka türlü kıvırılıyor. Geçen hafta yok yurt Kıbrıs doğumlu olup da Kıbrıs’a gelmeyi niyet edip de niyet ettiğini ispatlayanlar falan, filan. Yahu yasalar niyete göre mi şey olur? Şimdi daha ilginç bir şey geldi, ailevi bağlar falan filan eklendi. Adam diyelim ki vatandaş oldu ama ailesi yok bu memlekette ne yapsın. Ailesi yok irtibat kuracağı. Ailesi yoksa ne olacak? Ve bunu da sorgulayacak olan muhtar olacak. İlginç tarafı da bu işi de muhtarlar sorgulayacak. 


İkinci husus da bu şeyle ilgili, İhtiyat Sandığı primleri, Sosyal Sigorta mağdurları, işte prim ödemelerindeki sıkıntılardan bahsediliyor değişik dönemlerde oluşan ekonomik krizlerden dolayı. Arkadaşlar; değişik dönemlerde oluşan ekonomik krizlerden etkilenen sadece bu sosyal sigorta mağdurları değildir. Bankalardan değişik zamanlarda değişik amaçlarla borç alan esnaflarımız iflas ediyor, hacizler yaşanıyor her gün, felaketler yaşanıyor, nerdesiniz ey hükümet! Şimdi çıkıp son anda birilerine peşkeş çekmek için yasa tasarısı diye getiriyorsunuz, karşı çıkınca da halk düşmanlığı ile itham ediliyorsunuz. Böyle şey olmaz. Etrafımda onlarca insan var perişan halde borçlarını, yapılandırmayı bekliyor. DÖKAY’a iyi bir şey yapıldı onu kabul ediyoruz, DÖKAY’la ilgili bir formül bulundu, rahatladıklarını gördük insanların ama aynı anlayışla neden diğer hacizle karşı karşıya gelen insanlarımızın borçları yapılandırılmıyor veya yüksek enflasyon, geçen dönemin yüksek enflasyondan dolayı katlana katlana bugün ödeyemeyeceği duruma gelen borçları, ödeyemeyecek hale gelen insanlarımız bugün perişan ama bakılıyor, taranıyor genelde oy açısından bakılıyor kimdir bu insanların çoğu tahlil ediliyor, ona göre, talep kimden geldiğine bakılıyor benim gördüğüm, eğer genel olarak Kıbrıs Türk halkının menfaati düşünülseydi top yekün bir formül bulunurdu. Biz elektrik borçları ile ilgili konuda da aynı şeyi söyledik. Top yekün düşünülmesi gerekir. Sadece belli oranda yıllardır ödeyemeyen, ödemeyenler için değil, genel olarak toplumda devlete karşı borçları olan fakat yüksek enflasyonun etkisi ile, faizlerin katlanması ile borcu ödenemez hale gelen insanlarımızın hepsi düşünülerek bir çalışma yapılmalıydı. Bu konuda da aynı şeyi düşünüyoruz. Sadece sosyal sigorta primlerini yatırmayan veya yatıramayan, yatırmadığı için mağdur olanlar değil, bu konuda bedel önemli ama olaya bir bütünlüklü şekilde bakılması gerekiyor eğer halkı düşünüyorsak, gerçekten halkı düşünüyorsak. Yani son anda aylardan beri iktidarda ben şunu görüyorum. İktidar partisine mensup gazeteciler bile hükümetin içerde bir şey yapamayacağını köşe yazılarında devamlı vurguluyorlar.Ve bunun eksikliğini görüyorlar. Yarın seçime gidilecek, en azından yapamadık ama yapmaya çalıştıydık ayakları ile kullanabilecekleri malzeme olsun diye son anda üç, dört tane yasa değişikliği tasarısı elimize tutuşturuluyor. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Halk düşmanlığı...


NURİ ÇEVİKEL (Devamla) – Gelin de halk düşmanlığı. Bu karşı çıkanlar da daha okuyamadan karşı çıktı diye halk düşmanlığı ile suçlanıyorsunuz. Böyle şey olmaz arkadaşlar. Neticede bir de bir hususta şey var. Sayın Mustafa Gökmen’in Mecliste en az konuşan arkadaşlarımızdan birisi ama her konuştuğunda da en büyük falsoyu yapanlardan birisidir. Bugün de en büyük falsoyu yapmıştır. Sayın Akıncı’ya  diyor ki, Sayın Akıncı TC’li insanlarımızın işte Güneye geçememesi ile ilgili şeyiniz rahat mı? Allahaşkına akıl karı mı bu soru yahu. Sen, Hükümetin milletvekilisin. İşte başkanınız, işte Başbakanınız. Bu adamlar nerde? Bir yıldır, daha fazla bir süreden beri bu insan, bu toplum yarı yarıya dışlanıyor, kapılarda hakarete uğruyor kimse tepki göstermiyor, Cumhurbaşkanı da dahil olmak üzere. Sorduğunuz zaman, topu hemen Rumlara atıyorlar sonra da tutup hükümet milletvekili olarak muhalefete şey yapacaksınız. Yahu bunun muhatabı muhalefet mi Allahaşkına? Kendileri cevap vermesi lazım. Doğrudur, TC’li insanlarımız yıllardan beri zaten mağdurdu, son 23 Nisan’dan bu yana daha da mağduriyetleri arttı. Mağduriyet her kesimde var, Kıbrıslı kardeşlerimizden de zor durumda olanlar vardı, görüyorum ben mahallemde falan ama kapıların açılmasından sonra gittiler imkan buldular, baktım çok güzel gelişme var, harabe vaziyetindeki evlerini düzelttiler. Bir gelişme içerisindeler ama aynı şartlardan toplumun üçte biri nerdeyse faydalanamıyor buna rağmen Cumhurbaşkanı olmak üzere, bunların elebaşısı odur, zaten fikir şeyi de budur, bütün fitlerin başı da odur. Onun elemanları, onun kurdurduğu bu Hükümet de aynı şekilde toplumun yarıya yakını dışlanırken ses çıkarmıyorlar, bir ileri akıllı da çıkıp muhalefete şey yapıyor, vicdanını soruyor. Be vicdansız. E, sizde vicdan olsaydı, siz başta başkanınıza itiraz ederdeniz, siz başta başkanınızın yakasına yapışırdınız. Siz nasıl Hükümetsiniz? Vatandaşın yarıya yakını dışlanıyor, her türlü haksızlığa maruz kalıyor sonra da bir de konuşuyorlar. Daha listeler onayda. Bakın, yine görüşmeler başlayacak, yine müzakereler başlayacak. Daha dün nüfusun yarısı alelacele listelendi ve pazarlandı. Nüfusun yarıya yakınını bu Hükümet alelacele hazırladı üç, beş günde ve pazarladı. Ona itiraz etmeyen vatandaş çıkıp şimdi de birilerinin vicdanen sorguluyor. Böyle şey olamaz, böyle anlayış olamaz. Patronuna yağcılık yapabilir ama halk bunu görüyor. Partonun gözüne girmek için yağ çekeyim diye. Aha az önce Turgay Bey tutanağı gösterdi. Bu, Seçim ve Halkoylaması ile ilgili Yasa Tasarısı görüşülürken komitede, Sayın Mustafa Gökmen orada eleştirmiş, karşı çıkmıştır. Burada da sırf partronun gözüne girmek için yarım ağızla böyle eleştiride bulunacak. Böyle şeyler olmaz. 

Arkadaşlar, onun için bu işi, gerçekten seçime gidiliyor ama dürüst oynayalım. Bu Meclis hepimizin sayesinde açılıyor, hepimizin sayesinde nisaplar sağlanıyor ve birçok yasalar geçti bağırsak da çağırsak da. Elbette bağırılacak, çağırılacak bu Meclistir demokrasi varsa ama neticede birçok şeyler de yapılmaya çalışıldı. Ama yanlış gördüğümüz hususlarda da mutlaka muhalefetlik edeceğiz. Dolayısıyla bazı bu Hükümetin getirdiği yasa tasarılarının Anayasaya ne kadar uygun olmadığını, Anayasa özürlü olduğunu Adli Yılın açılışında en yetkili merciler dile getirdi. En başta aylar öncesinden dile getirilen bir husus ortada. Dolayısıyla bizim Adliyeden sorumlu yetkililerimizin de tespitleri ortadayken, bakın bunu nasıl anayasal kabul edilebilir ki? Birinci dereceden ailevi ve sosyal ilişkilerin devam ettirdiklerini aday olduğu tarihte köy ve mahalle muhtarına kanıtlayacak bir milletvekili adayı çıkacak muhtara şey ispatlamaya çalışacak. Yahu benim burda ailem vadı, biliyor musun bir tanıdığım, ahbabım vardı, ben, onunla her zaman telefonlaşıyordum biliyor musun, yani belki sen bilmiyorsun da ben, onunla telefonlaştıydım. Dolayısıyla burdaydım aslında. Ona göre ver bana bir kağıt da ben milletvekili adayı olacağım. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Vekilliğe zaten ikamet belgesini zaten muhtar verir yahu. 


NURİ ÇEVİKEL – Gidin muhtara. Ama normalde elbette muhtar ikamet verir ama sorgu merci oluyor. 


BAŞKAN – Toparlar mısınız Nuri Bey. 


NURİ ÇEVİKEL (Devamla) -  Evet, toparlıyorum. 


Sayın Başkan, değerli arkadaşlarım, dolayısıyla inanın ki daha sade, daha düzgün bir yasa olsa ben desteğimi dünden veririm. Böyle şey olmaz. Kaldıracaksak adam gibi kaldıralım. Her Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti vatandaşlığı olgusu önemlidir. Hukuk devletinde her KKTC Vatandaşı dünyanın neresinde olursa olsun buraya geldiği zaman seçme hakkına da sahip olsun, seçilme hakkına da sahip olsun. O zaman bizden destek isteyin, biz de verelim ama böyle adamına göre olmuyor, olmuyor, olmuyor, böyle bir iktidar anlayışı da dünyada yoktur diye düşünüyorum. Teşekkür ederim.


BAŞKAN -  Peki altıncı maddenin ivediliğini oylarınıza sunuyorum. Kabul Edenler?....  Kabul Etmeyenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... 23’e 23 ile reddedilmiştir. 


Yedi, Başbakanlığın Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin gündeminde bulunan Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa tasarısının komitede ivedilikle görüşülmesine ilişkin tezkeresi.


KÂTİP -  

16 Aralık, 2004

SAYI: BB/12/04-99

KONU: İvedilik

KKTC. Cumhuriyet Meclisi Başkanlığı,

Lefkoş.

İLGİ:  03.11.2004 tarih ve BB/12/04-99 sayılı yazımız.


İlgi yazımız ile sunulan Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısı ile Amfetamin türevi “Methylenedioxymethamphetamin” etken madde içeren preparatların (Örneğin Extacy) Uyuşturucu Maddeler Yasasında tanımlanmasıyla; ithal, imal, bulundurma, kullanım ve satışının düzenlenmesi amaçlandığından, sözkonusu Yasa Tasarısı’nın ivedilikle görüşülmesi gerekli görülmektedir.


Bilgilerinizi ve Cumhuriyet Meclisi İçtizüğü’nün 86(1) maddesi uyarınca bahse konu Yasa Tasarısı için ivedilik kararı verilmesini saygılarımla istirham ederim.









Mehmet Ali TALAT










Başbakan


BAŞKAN -  Bir leyhte, bir aleyhte vereceğim. Buyurun.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI  SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) -  Hani ne oldu prensibiniz?


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) - Size demedim yahu UBP’nin prensibi.


DERVİŞ EROĞLU (Gazi Mağusa)  (Yerinden) - Gündemde olmayan şeyleri getirirsiniz.


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) - Değerli arkadaşlar, yani ben bunu bir bu değerlendirmeleri yani bu oynadığınız oyunu anlamakta güçlük çekiyorum. 


İZZET İZCAN (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Ne oyunu?


MEHMET ÇAKICI (Devamla) - Oynadığınız oyunu anlamakta güçlük çekiyorum. Uyuşturucu maddelerle ilgili değişiklik yasa tasarısını getirdiniz, gelip bizimle oturup görüştünüz? Konuştunuz bizimle?


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Soracağız yahu.


MEHMET ÇAKICI (Devamla) - Ayrıntılarını istişare ettiniz? Ama tabii siz, eğer dinlemeyi öğrenirsen sana bunlarla ilgili cevabım olacak. 


SONAY ADEM  (Yerinden) (Devamla) - Ver cevabını hade bana.


MEHMET ÇAKICI (Devamla) - Efendim sigortaların primleri ile ilgili, efendim halkın gündelik şeylerini affetmeye yönelik hükümet tavrı varmış. Eğer gelip de benimle konuşsaydın sana halkın biriken bankazade olmasından dolayı, biriken borçlarını öde demezdim, affet derdim. Çünkü allahın kumarhane sahibine, otel sahibine elektrik borçlarını affedeceksin de esnafın borcunu mu affetmeyeceksin. Gelseydin de konuşsaydın benimle sana önerim bu olacaktı.


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT – Hade yahu. Çünkü sizin istediğiniz gibi değil. Geleceksiniz bizimle konuşacaksınız ve ondan sonra...


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) – Sizin istediğiniz gibi.


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Hayır, bizim istediğimiz ile ilgili, halkın istediği gibi efendi. Halkın istediği gibi. Ha! Ya! Halkın istediği gibi. Ondan sonra getirecesiniz, yok Enerji Yasasına karşıymışız, yok hastanelere karşıymışız diye halkı kandıracaksınız burda. İki ay kala hastaneyi şey ile yapacaksınız, okus poküs ile. Ne ile yapacaksınız? 


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) – Ha bunları halkın...


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  E, yapamazsın zaten. Düştün. Yoksun. Hükümet olarak yoksun. Biz burda olduğumuz için bu yasaları getirebiliyorsun. Biz burda olduğumuz için. İşine geldiğinde halk kahramanıymış, öbürleri de halkın düşmanı. Bak efendim söylediğine. Avrupalı DP. Niçin Avrupalı DP? Efendim, ne var? Seçme hakkı var, seçilme hakkı var, seçme hakkı yok. Avrupa’da böyle mi? Seçilme hakkı var, seçme hakkı yok? Avrupa’da Anayasanın üstünde yasalar getireceksiniz yoksa birkaç tane arkadaşınızı işinize geldiğinde kişisel yasa, kişisel yasa çıkarınıza yasa. Sit alanlarını işadamlarına peşkeş çekeceksiniz sonra da dönüp halk düşmanlığından bahsedeceksiniz. İşadamlarının borçlarını affedeceksiniz ama halkın bankazedelerden kaynaklanan borçlarını faize bağlayacaksınız sonra da halk kahramanları olacaksınız. Halk kahramanlığı değil, halk sahtekarlığıdır bu. Ha, sınır kapılarında kolaylaştıracam diyeceksiniz, halkımı benim kabine sokacasınız yoklayacaksınız ondan sonra da kimlikle geçişlerden bahsedeceksiniz. Öyle mi? Vay yavrum vay! Halk kahramanlarına bakar mısınız arkadaşlar. Halk kahramanları böyle? 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Karşımızda durun sen be Mehmet. Vatandaş görür. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Çünkü neden? Neden diğerleri muhalefet? Çünkü bu Hükümet, belki adı değişmesi lazım bu Hükümetin. CTP-Denktaş-Birleşik Güçler Hükümeti olmalı belki. O yüzden bugün geliyorsunuz karşımıza ve diyeceksiniz bize halk kahramanı olacaksınız, öbürleri de halk şeyiymiş. Siz inanırsınız, uyuşturuculuğa karşı ivediliğine hayır deyince vay efendim Çakıcı uyuşturucuya karşı. Vay efendim, halkın..., bizimle gelip, Allahaşkına...


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) - Hükümet bir yasa tasarısı hazırlar Meclise getirir beğenirsen evet dersiniz, beğenmezseniz hayır dersiniz. Bunun ötesi var mı? 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Bak, birşey söyleyim sana. Tabii bu...


SALİH İZBUL – Her yasada sizinle görüşülmesi lazım? Nasıl işleyecek bu Meclis? 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) - Çünkü neden? Gelip böyle seçim taktikleri ile, Tabibler Birliği Başkanın oturur arkada. 


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) -  Yok diyeceksen yok diyecen. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) - Sağlık Yasalarını geçirebildiniz mi burda? Tam Gün Yasasını geçirdiniz mi? Genel Sağlık Sigortasını geçirdiniz mi? Eğitim Reformunu yaptınız mı? Anayasaları geçirmeyeceksiniz burda, geleceksiniz efendim, vay efendim ufak yasalarıymış geçirmediler, önlüyorlar, erteliyorlar diyeceksiniz öyle mi? Vallahi bravo. Yani sizin yapacağınız iş ancak bu kadardır yahu. Ancak bu kadar. 


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) -  Yapmak istediklerimizi de yaptık. 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Ne yaptın da? Yani büyük hastaneler kaldırdın? Büyük eğitim reformu yaptın? Büyük sağlık reformları yaptın? Sınırlardan geçişleri kolaylaştırdın? Ne yaptın yahu. Hiçbir şey yapmadı ama halkı kandırmaya yönelik seçimden iki ay önce alelacele International Hospital yapacan. 


SALİH İZBUL (Yerinden) (Devamla) -  Ama kimi kandırın? 


MEHMET ÇAKICI (Devamla) - Ya da bak efendim kolejler, üniversiteler yapacan. İki ayda da bunlar okus poküs ile yapacan ve sana da halk aferin diyecek ve icraat yaptığını düşünecen ve ondan sonra da oy bekleyeceksin halktan. Öyle mi? Vallahi bravo. Tebrik ederim sizi. Eğer böyle Meclisse, böyle hükümet etmekse olmaz olsun böyle hükümet. Yoksa halkı kandıracaksın sen, halkı kandıracaksın kandıra kandıra iktidara gelmeye çalışacaksın. Kiminle geleceksin? Halkı uyutacaksın ondan sonra bugüne kadar...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Uyutacan? 


MEHMET ÇAKICI Bütçen olmayacak, bir yıl sonraya ekleyeceksin bütçeni ondan sonra döneceksin bana vay efendim engel oluyorsunuz siz bizim yasalarımıza. Öyle mi? Vay halk kahramanları vay! Öyle mi? vay halk kahramanları, vay halk kayramanları. Dolayısıyle değerli arkadaşlar bu tür yasaları getirirken bizim böyle ille de muhalefetin getirdiği yasalara ret vermek gibi bir kararımız yoktur. UBP’nin olabilir, BDH’nın yok. Bizimle ilgili kararlar getireceğinize istişare edeceksiniz görüşeceksiniz elbette  halk yararına olan noktalarda olumlu oy vereceğiz, elbette, elbette. Geçen defa getirdiniz hastanelerle ilgili Sığnak Yasasını yok hastahaneye karşısınız niye karşı olalım? Biz hastaneye niye karşı olalım? Hastaneye.  Bak yedikleri naneye. Yani bununla fikirlerle, fikirlerle, fikirlerle.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI  SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) -  Sayın Başkan bu cümleyi geri çekin.


BAŞKAN - Bu cümleyi tutanaklardan çıkaralım bu cümleyi tutanaklardan.


MEHMET ÇAKICI (Devamla) - Fikirlerinan, fikirlerinan, fikirlerinan, fikirlerinan mücadele edilir, icraatlarla mücadele edilir, yalan dolanla mücadele edilmez. Rakiplerinizle, yalanla mücadele etmeyin.  


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) -  Sen küfür eden.


MEHMET ÇAKICI (Devamla) -  Tamam dolayısıyle ...


BAYINDIRLIK VE ULAŞTIRMA BAKANI ÖMER KALYONCU – Psikoloğun psikoloğa ihtiyacı vardır.


MEHMET ÇAKICI (Devamla) - Öyle mi? söyleyin.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)  (Yerinden) - Çok ayıp yahu vazgeçin. 

MEHMET ÇAKICI (Devamla) - Ben zaten alıştım zaten son bir haftadır fikirlerimizle mücadele etmek yerine gazetelerinizde karikatürlerinizle, bizi kilomuzla alay edersiniz, aldığımız ilaç mı alırsınız diye ilaç başlatırsınız böyle mücadele edeceksiniz bizimle? Böyle mücadele olur yoksa fikirlerle, icraatlarla mücadele olur ama işinize gelmez bunlar. Dolayısıyle benim de bundan sonraki noktalarla ilgili önerilerim gündemde olmayan noktalarla ilgili bakınız getireceksiniz işte Uyuşturucu Yasasına karşıdırlar, Enerji Yasasını karşıdırlar, ona karşıdırlar, buna karşıdırlar diye halkı uyutacaksınız. Ondan sonda bizim önerimiz bir halkın yararına olabilecek konularla ilgili geleceksiniz oturalım istişare edelim. Biz de size geliriz, siz de bize gelirsiniz konuşuruz, halkın yararına olabilecek noktalar konusunda biz de fikirlerimizi söyleriz, buna bağlı olarak da yardımcı oluruz. Gerçekten halkın menfaatleri doğrultusunda yardımcı oluruz. Halk, yoksa bizim burada herhangi bir yasanın geçmesine reddimiz söz konusu olamaz. Onunla ilgili bir şey söz konusu değildir. Ben okudum yasaların bir kısmını ama burada tartışmadığınız  insanlar var. Bunları partilerle istişare edilerek çıkartabileceğiniz şeylerdir. Dolayısıyle yeni gelecek önerilerle ilgili olarak şu anda benim size önerim bunu bence ...


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden) - İvedilik oylamasını esas yasa görüşülürken ...


MEHMET ÇAKICI (Devamla) - Bee kardeşim tartışacaksınız bunları. Niçin ivedilik? Yahu niçin olduğunu gelip anlatacaksınız, gelip anlatacaksınız. Bunu böyle taktiklerle değil, taktiklerle değil. Dolayısıyle benim önerim bundan sonra gündem dışı olanların böyle son dakika manevralarla entrikalarla değil şey  işiniz entrikalarla olmamalı. En azından tavsiye ediyorum siz gelirsiniz ve bunları biz bir şekilde bunları konuşuruz ve uygun olan şekilde yasaları geçiririz. Dolayısıyle benim bu yasalarla ilgili önerilerim yeni gelecek olanlarla ilgili bizim ertelememizdir. Ve bunları birlikte tartışmamızdır. En doğrusu birlikte bulmamızdır. Elbette ondan sonda halkın yararına olacak konuları birlikte geçireceğiz. Elbette birlikte yapacağız. Siz tek başınıza 23’le zaten yasa geçiremezsiniz. Bunu biliyor olmanız lazım yahu. Dolayısıyle bunları bizimle yani bir şekilde kavgaya sokmadan Meclisin atmosferini bozmadan bizlerle istişare ederek bunları geçirmeniz lazım. Çok teşekkür ederim. 


BAŞKAN -  Buyur Serdar bey. Serdar Bey daha önce istediydi.


SALİH İZBUL (Girne)  (Yerinden) -  Leyhte mi? Aleyhte mi? Anlamadık.


BAŞKAN -  Aleyhte. 


DIŞİŞLERİ BAKANI VE BAŞBAKAN YARDIMCISI SERDAR DENKTAŞ – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri, ölmeyi bilmeyen ve yatıp yere tepinen emsaline verilebilecek...


İÇİŞLERİ BAKANI ÖZKAN MURAT (Yerinden) – Evet. Doğru söylüyor. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Ve oyunculuk yeteneğini de en güzel şekilde sergileyen bir konuşma dinledik. 


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) – Tiyatrocudur. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bu ülkenin işadamı, Allahın işadamı oldu. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Elin otelin sahibidir. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Otelcisi memleketin en büyük getiri kaynağı olan turizmcisi...


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Allah Allah!


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Nerdeyse... Allahın adamı dedik? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Allahın. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Allahın otelcisi. 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Manasının ne olduğunu da bilerek tabii konuştu. 


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) – Farketmedi yahu. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Hade. Sosyal demokrasi bu değil ama hade daha da ilerde sosyalisttir da...


NURİ ÇEVİKEL (Lefkoşa) (Yerinden) - ......

SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Sermaye kesimine düşmandır diyecek olsan e, o da değil, biraz önce emekçileri ilgilendiren bir konu geldi buraya, ona da ret verdiler. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Şöhret oldun zaten. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Bütün halklar kardeştir ilkesi de yok. Yok. O da yok. 


MEHMET ÇAKICI (Lefkoşa) (Yerinden) – Nerden çıktı o? 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bütün halklar kardeştir ama Türkiye’den gelen emekçi emekçi değildir zihniyeti ile yanaşıyorsunuz. Onların hayatını, çalışma standardını iyileştirecek önerilere de ret veriyorsunuz. Be arkadaşlar, milist bir yaklaşımla öyle bir yere varmanız mümkün değildir. Hiçbir yere varmanız mümkün değil. Şu getirilen yasanın nedenlerini biraz gazete okusaydınız zaten bilecektiniz. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) -  Yok, bildiri dağıttı geçen hafta. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Bilecekti yahu. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Hem kendi de gençlerle beraber. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Oyunculuğun bir gereği. Öyle anlaşılıyor artık. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Demek ki yalan. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Arkadaşlar, bu haplar gençlerimizi yıllardır zehirlemektedir, dağıtanlar yakalanmaktadır ve maalesef cezalandırılamamaktadır uyuşturucu kapsamında değil diye. 


SONAY ADEM (Yerinden) (Devamla) - Gumgumada bulduydunuz be. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Daha geçen gün davası sonuçlanan bir konuda ortaya çıktı, gazetelere yansıdı. Burada sadece istenen ivedilikle polisin son zamanlarda yaptığı son derece başarılı operasyonlarda yakalanan kişilerin gerekli cezayı alabilmesini sağlayacak ekstasinin da uyuşturucu olduğunu belirtecek bir konu. Başka birşey değil. Buna da ret. Prensibmiş. Böyle prensip mi olur? Neyin pensibidir bu? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) - Ama bu öneriyi zaten doktor kendisi söyledi. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) -  Bu geçtiğinde DP-CTP bundan fayda mı elde edecek, oy mu kazanacak bunu yapınca DP-CTP? Yoksa hep birlikte geçireceğimiz böyle bir kararla bu işi yapmaya tevessül edenlerin önüne bir barikat mı koyacağız hep birlikte. Hangi prensip? Nasıl muhalefet? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Yani, halkın yararı prensibi her şeyin üstünde değil mi yahu? Ben anlamadım. 


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Şimdi bu saatte mi kalktınız ayağa? 


ÖZKAN MURAT (Yerinden) (Devamla) -  Yok ki. Gündemde yok. Halkın yararı şimdi geldi gündeme. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Şimdi Sayın Başkan, biz burda olayın doğruluğunu tartışmıyoruz artık. 


SERDAR DENKTAŞ (Devamla) - Bu olacak, bu kabul edilebilecek bir yaklaşım değildir. Bu oyunculuğu halkımız görmektedir. Kürsü etiğim daha fazlasına müsaade etse bu Kürsüden daha ilerisini de söyleyeceğim. Demin konuşma yapan ve hepimize nane yediren arkadaşımız daha yeni milletvekilidir, kürsü etiğinin ne olduğunun daha farkında değildir. Ümit ederim yaptığımız itirazlar sonucu o sözcük tutanaklardan çıkarılmıştır. Ve ümit ederim bundan sonra bu arkadaşımız kalan iki aylık yaklaşık milletvekilliği döneminde, çünkü bir kere daha milletvekili seçilemeyeceği kendisi tarafından da anlaşılmıştır. Ortaya koyduğu tavırlardan bu çok güzel anlaşılıyor, ama hiç olmazsa geriye kalan iki aylık süre içerisinde kürsünün fikirlerin söylenebilecek, özgürce konuşabilecek ama bu özgürlük imkanını kullanırken başkasının özgürlüğüne el atmama konusunda bir etiği olduğunun bilincine varır ilerde hiç olmazsa meslek hayatında, kendi meslek hayatında bu kendisine bir ders olur. Saygılar sunarım. 


BAŞKAN -  Peki bir leyhte bir aleyhte konuşuldu vermeyeceğim. Yedi’nci maddenin ivediliğini oylarınıza sunuyorum.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa)  (Yerinden) – Söz istiyorum, bu konu burada dağıtılan ......


BAŞKAN -  Bir leyhte, bir aleyhte verdim.  Oy doğrultunuz şeyle belli olsun.


AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa)  (Yerinden) -  Usul hakkında söz ister Sayın Başkan.


BAŞKAN -  : Usulü de yok bunun yahu, usulü de yok, hayır.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Yerinden) (Devamla) -  Usul hakkında söz istiyorum.


BAŞBAKAN YARDIMCISI VE DIŞİŞLERİ BAKANI  SERDAR DENKTAŞ  (Yerinden) - İçtüzüğe bağlı. 


AHMET KAŞİF (Yerinden) (Devamla) - İçtüzüğe bağlı usul hakkında ister.


BAŞKAN - Çok kısa usul hakkında vereceğim, çok kısa usul hakkında. Yalnız usul hakkında olacak, usul hakkında. Çok kısa ve usul hakkında.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Lefkoşa) - Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; şimdi UBP geçen hafta ya gelen bütün ivediliklere ret oyu vereceğini açıkladı ve bunun da gerekçesini ben çıktım bu Kürsüden anlattım. Ve dedim ki bugüne kadar biz hükümete destek verdik bir çok konuda nisap da sağladık halkın yararına olan bütün yasalara evet verdik. Ama bugünden sonra artık zaten Sayın Başbakan da ifade etti bundan sonra Meclisin de çalışmaması lazım dedi, demeci var.  Bu noktada .....


BAŞBAKAN MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) -  Ne?


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Meclisin de çalışmaması dedi. Yani seçim sürecine giriyoruz toplanmaması lazım gibi bir demeciniz var ben öyle duydum. 


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Kim söyledi? Allah Allah.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Dolayısıyle basında var ...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Öyle bir şey yok efendim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Basında okuduk.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) -  Öyle bir şey yok efendim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Demek ki basın yanlış yazmıştır, demek ki basın yanlış yazdı çünkü okudum.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) -  Yok yanlış okudun.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Basında okuduk, okuyan başka arkadaşlar da var bakın burada söylesinler okuduk basından.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Yok öyle bir şey, hemen tekzip ederim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Okuduk basından, basından okuduk, demek ki basın yanlış yazmış tekzip edersiniz.


BAŞKAN - Peki Hüseyin bey usul hakkında. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Sayın Başkan geliyorum usul hakkındadır. Ancak şimdi burada bugün hükümet bir grup Başkan ve üyeleri olarak bir toplantıya giriyoruz biz içeriye ve Danışma Kurulu toplanıyor orda oturduk ve bu kağıt bize dağıtıldı. Bu kağıt üzerinde 1’inci madde Okutulup Onaya Sunulacaklar, iki’nci madde Gündem Dışı Konuşmalar ve ondan sonra da Yasalar var. Şimdi bu kağıt milletvekillerine dağıtılıyor ve bunun üzerine de altı tane hükümetin ivedilik istemi var. Altı’ncı sırada en son İdari ve Sosyal İşler Komitesinin gündeminde bulunan Teknoloji Geliştirme Yasa Tasarısı. Şimdi milletvekillerine bu getirilip dağıtılıyor bu kağıt herkesin elinde ancak bir bakıyoruz şimdi biraz önceki konuşmalar ve biraz önce işte Ulusal Birlik Partisi  prensipte ret verecek, Sayın Akıncı çıktı BDH bir noktada Sayın Çakıcı söyledi o da ret verdi, şimdi birşeyleri sıkıştırıp zorlamak için ve buradaki konuşmalardan bir noktaya gelerek arkadaşlarımız aniden uyuşturucu ile ilgili yasa tasarısının  ivediliğini getirdi. Hem bir gol atacaklar muhalefete yapılan bu, muhalefete gol, çünkü gündemde olmayan ve milletvekillerine dağıtılmayan bir yasa tasarısıdır ve bu usule aykırı, usul burada usule aykırı usul ama bunun bakın ben ...


BAŞKAN -  Hüseyin ben  usul hakkına dönelim hade. 


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Usul Sayın başkan usulü söylüyorum işte, usul 6’ncı maddeden sonra gündem dışı konuşmalardır, usul bu. Ancak ne oldu? Bir anda gündemde olmayan bir konunun ivediliğini istiyor hükümet.  Nasıl geldi bu milletvekillerinin bilgisinde yok.


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa)  (Yerinden) -  Ret gerekçesi olamaz efendim.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) -  Ne demek ret  gerekçesi olamaz. Ret gerekçesi ayrı bir şey Sayın Arabacıoğlu. Ret gerekçesi yok. Ret vereceğiz diye birşey de söylemedik. Ama şimdi Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; burada yapılmak istenen şudur. Hükümet bizi muhalefeti halkın önünde suçlu duruma düşürüp işte uyuşturucuya da siz hayır verin de görelim diyerek aniden  oturum devam ederken gündemde olmamasına rağmen bir 7’nci madde Genel Kurulun gündemine aniden sokuluyor ve ...


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Oy birliği ile geçirelim yahu.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Hade bunu da oylayın da görelim diyorsunuz. Hade ret oyu verin de görelim. Yani gol sanki futbol maçı yaparız burada.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) -  Tamam yahu oy verin.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Ve bu noktada hükümetin bu yaklaşımı, muhalefetin of-side’a düşürme yaklaşımı yanlış.


MEHMET ALİ TALAT (Yerinden) (Devamla) - Yoktur öyle bir şey.


HÜSEYİN ÖZGÜRGÜN (Devamla) - Ve bu şekilde oldu bittiye getirilerek bir anda Uyuşturucuyu getirdi buna da ret verin siz prensiplerinizi görelim Ulusal Birlik Partisi deme noktasına getirdiniz bizi ama inadınıza evet oyu vereceğiz de göreceksiniz. 


BAŞKAN – Uyuşturucu Maddeler (Değişiklik) Yasa Tasarısının Komitede ivedilikle görüşülmesini...


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Usul hakkında kısa birşey açıklamak istiyorum. 


BAŞKAN – Ferdi Bey, sonra açıklarsınız. 


Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?... Oyçokluğu ile kabul edilmiştir. 


III. ÖZEL GÜNDEM

Özel Gündemde Yer Alacak İşler. Şimdi ikinci kısma, Özel Gündemde Yer Alacak İşler kısmına geçiyoruz. Sayın milletvekilleri; alınan karar uyarınca birinci sırada Genel Kuruldan 3’üncü Maddesini Bir Daha Görüşmek Üzere Komiteye İletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasası ile İdari ve Sosyal İşler Komitesinin Yasaya ilişkin Ek Raporu bulunmaktadır. Buyurun Sayın Komite Başkanı. 


İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİ BAŞKANI HATİCE FAYDALI – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; 

CUMHURİYET MECLİSİ

İDARİ VE SOSYAL İŞLER KOMİTESİNİN

GENEL KURULDAN 3’ÜNCÜ MADDESİNİ BİR DAHA GÖRÜŞMEK 

ÜZERE İLETİLEN “İHTİYAT SANDIĞI (DEĞİŞİKLİK NO:2) 

YASASI (Y.T.NO:94/1/04 ve Y.T.NO:100/2/04)” NA 

İLİŞKİN EK RAPORUDUR


Komitemiz, 16 Aralık 2004 tarihinde yapmış olduğu toplantıda Genel Kuruldan 3’üncü Maddesini Bir Daha Görüşmek Üzere İletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasasını, Cumhuriyetçi Türk Partisi Girne Milletvekili ve Komite Üyesi Sayın Bayram Karaman’ın Genel Kurulda İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasasının 3’üncü maddesine yapmış olduğu değişiklik önerisine ilişkin Ek’teki gerekçesi ışığında görüşmüş ve çalışmalarını tamamlamıştır.


Komitemiz, Esas Yasanın 12’nci maddesini değiştiren ve Sandığın Yönetim Kurulundaki temsiliyetlerin daha geniş katılımlı ve adil olması amacıyla üye sayılarının yeniden düzenlenmesine ilişkin Yasanın 3’üncü maddesine sunulan öneriyi değerlendirmiştir.


Yapılan değerlendirmeler çerçevesinde, Komitemiz, 3’üncü maddenin değiştirilmesine ilişkin sunulan değişiklik önerisini aynen ve oybirliğiyle kabul edilmiştir.


Komitemiz, Yasanın 3’üncü maddesi ile ilgili sunulan değişiklik önerisinin  Ek Rapor ışığında değerlendirilerek kabulünü oybirliğiyle Genel Kurula salık verir.

Hatice FAYDALI

((Başkan)

Ahmet BARÇIN 

(Başkan Vekili)

	(Toplantıya Katılmadı)

Hasan BOZER

(Üye)
	(Toplantıya Katılmadı)

İrsen KÜÇÜK 

(Üye)



	Ali SEYLANİ

(Üye)
	Bayram KARAMAN

(Üye)


(Toplantıya Katılmadı) 

Şerife ÜNVERDİ

(Üye)

-EK-


İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasa Tasarısının 3’üncü maddesinin aşağıdaki gibi değiştirilmesini öneririm. 


Gerekçe: Sandığın Yönetim Kurulundaki temsiliyetlerin daha geniş katılımlı ve adil olması amaçlanmıştır. 

Bayram Karaman


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) – Sayın Başkan, söz istiyorum. 


BAŞKAN – Buyurun. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; ben usul hakkında söz aldım ve önemli ölçüde bir noktaya açıklık getirmek için söz aldım. Şimdi bir kere en önemli noktalardan biri, bu diyalog önemlidir. Diyalog önemlidir ve doğrudur diyalog. Peki yasa hazırlama tekniğini bu noktada nasıl orta yere koyuyoruz ben bunu anlayamadım. Yasaları Hükümet kendi mekanizması içerisinde tartışır, ilgililerle konuşur ve bunu hazırlar. Ve bizim Anayasamıza ve Meclis İçtüzüğümüze göre Resmi Gazete’de yayınlar ve belli bir süre zarfında bütün ilgili tarafların bilgisine sunmuş olur, bu sürenin sonunda bu yasa Meclise gelir. Ben bir milletvekili isem eğer, bunu sendikalar yapar beyefendiler. Resmi Gazete’de yayınlanan yasaları alırlar ve incelerler ve bununla ilgili süre zarfında görüşlerini de ifade ederler, yollarlar yazılı olarak veya görüşme talebi ile ilgili getirirler. Ben bir milletvekili isem Hükümetin yayınladığı yasaları incelerim bu sürenin içerisinde partiysem de ve ona göre bir kanaat oluşturulur. Bu yapıldıktan sonra Meclisin ivedilik istemi şu noktadadır. Bu yasa öncelikle komitede görüşülürken ivediliğin özü budur, bunun diyalog noktasındaki pozisyonu hangi noktadan itibaren başlar artık? Komitede görüşülürken gerek sivil toplum örgütleri, o konu ile ilgili olanlar, gerekse milletvekilleri ve siyasal partiler komitede bu Tasarı ile ilgili görüşlerini orta yere koyarlar ve bu Yasanın en iyi çıkması için iktidar ve muhalefet bir diyalog zeminini orada yakalar ve bunu gerçekleştirir. 

Hadise budur. Şimdi bununla ilgili süreçte ivedilik istemlerini bununla ilgili Muhalefeti ofsayta düşürmek gibi bir yorum nasıl yapılabilir? Nasıl bu İktidarın, Hükümetin Muhalefete dönük bir oyundur diye yorumlanabilir ve diyalog eksikliği söylenebilir? Bu Resmi Gazetede de yayımlanmıştır bu yasalar. Süresi içerisinde de ilan edilmiştir, ivediliği geldi, ivedilik alındıktan sonra Komitede bu görüşülecek. İşte diyaloğun zemini budur, diyaloğun pozisyonu budur. 


Ha! Bunun ivediliğine karşı çıkmanın özelliği şudur Meclis kültüründe. Ben bu yasanın ivedilikle görüşülmesini istemiyorum. Özü budur bunun. İvedilikle görüşülmesini istemiyorsunuz. Şimdi bu yasa reddedilmiş olmuyor. Meclis Komitesinde ivedilikle görüşülmesini engellemiş oldunuz.


Ha! Burdan söylenen söz şu; Hükümet oyun yapıyor Muhalefeti ofsayıta düşürsün devamlı. Hüseyin Özgürgün arkdaşım iyi bir sporcuydu, iyi bir futbolcuydu zamanında. Ona şunu söylemek isterim. Sürekli ofsayıta düşen futbolcuyu teknik direktör sahadan alır.


İZZET İZCAN (Lefkoşa) (Yerinden)- Takımdan atar.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Sahdadan alır. Ofsayıta düşme. Sürekli ofsayıta düşen oyuncuyu teknik direktör oyundan alır.


SALİH İZBUL (Girne) (Yerinden)- Teknik direktörü atarlar.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Sen bu nokta biri sana...


İRSEN KÜÇÜK(Lefkoşa) (Yerinden)- Sayın Başkan, usul hakkında mı?


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Usul hakkındadır efendim ve ben bu yasaların görüşülme noktasını anlatıyorum.


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden) (Devamla) – Sabırla dinliyoruz.


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Çünkü burada Sayın İrsen Küçük iki saattir diyalogtan bahsettiniz ve yasa tekliflerinin bu noktadaki görüşülmesi olgusunu tamamen atlatan bir tartışmanın içerisine girilmiştir ve bununla ilgili usul konusunu açıklığa kavuşturmak gerekir. Burada yapılan bu Yasaların ivedilikle görüşülmesine karşı çıkmaktır, yaptığınız budur. 


Dolayısıyle bu yasaların düzenlenmesinin zemini orta yerden kalmıyor ki bunun “evet” oyu verseniz dahil bunun diyalogunun zeminini Hukuk ve Siyasi İşler Komitesi ise o, Bütçe, Plan Komitesi ise o, İdari ve Sosyal İşler Komitesi ise o’dur. Orada görüşülür bu diyalog ve bununla ilgili fikir, görüş, düşünce aktarma ve yasanın ilgili noktasının değiştirilip gelişmesini önerme zemini orasıdır.


İvedilikle ilgili bir konunun görüşülmesinde yasanın esası görüşülemez ki. Ama bu yasa kamu oyunun bilgisindedir, Resmi Gazete de yayımlanmıştır ve kamuoyu ile ilgili aydınlatılmıştır. Emin olun ki bu konuda ivediliğine red verdiniz her yasa için de ilgili insanlar görüşlerini ya hazırlamıştır ya da hazırlamak üzeredir. Dolayısıyle burda usulün bu noktasını berhava edecek bir hadisenin ve tartışmanın yaşanması üzücüdür, sakıncalıdır. Meselenin özü budur.


Ha! Yaklaşım şudur buna saygı duyarım. Bu noktadaki pozisyona, görüşünüze katılam ama bunu böyle  koyun. Biz 26 Nisan’da azınlığa düşen bu Hükümeti işletmek istemiyoruz. Dolayısıyle bu Hükümeti yıpratmak istiyoruz. Bu bir siyasi tavırdır buna saygı duyarım. Katılmam, eleştiriririm sizi. Ama bunu gizlemek için Meclis’in çalışma esaslarını ve usullerini bu noktada farklı yorumlamaya kimsenin hakkı yoktur.


(Cumhuriyet Meclisi Başkanı Sayın Fatma Ekenoğlu, Başkanlık Kürsüsünü Cumhuriyet Meclisi Başkan Yardımcısı Sayın Mehmet Bayram’a devreder.) 


FERDİ SABİT SOYER (Devamla)- Ve bu uygun bir usuldür ve bu usul yaşamda devam etmesi gerekir, mesela budur. Onun için bu noktada bu  pozisyona dikkat çekmek için ben konuştum. Dinlediniz için Teşekkür ederim.


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Şimdi rapor ödendi. Söz almak isteyen?


İRSEN KÜÇÜK (Yerinden)- Rapor hakkında söz istiyorum.


BAŞKAN – Buyurun İrsen Bey.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) (Yerinden) – Rapordan sonra madde hakkında ve ilk bölümünde de biraz usul hakkında da konuşacağım. 


BAŞKAN – Zannedersem usul usul gidiyoruz, hala daha usulü öğrenemedik bunun içinde. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Usulü herkes öğrenince ben de öğreneceğim. 


BAŞKAN – Size değil Sayın Akıncı. 


MUSTAFA AKINCI (Yerinden)(Devamla) – Hep benim sıramda olur bunlar. 


BAŞKAN – Eski dostluğumuza dayanarak söylüyorum. 


İRSEN KÜÇÜK (Lefkoşa) – Evet, muhabbetiniz bittiği zaman başlayacağım arkadaşlar. Sabırla bekliyoruz muhabbetinizi, tatlı tatlı götürüyorsunuz. 


BAŞKAN – İnşallah usul hakkında siz de şey etmezsiniz, ortalığı dağıtmazsınız. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Yok efendim. 


Sayın Başkan, muhterem milletvekilleri; tabii ki konuşmam rapor hakkında olacak. Ancak az önce söz alan Sayın Ferdi, Grup Başkan Vekilimizin konuşmasını zannedersem...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Lefkoşa) (Yerinden) – Özellikle içeriye girdim, sizin gibi bir parlamenteri dinlemek için. 


İRSEN KÜÇÜK (Devamla) – Buyur Sayın Arabacıoğlu. Zannedersem kendine göre yorumlamaya çalışmıştır. Halbuki Başkan Vekilimizin uyarısı, itirazı da demeyeceğim uyarısı, sabahleyin Divanın toplanıp da öncelikle programı çıkarırken, Okutulup Onaya Sunulacaklar listesinde altı Yasa Önerisinin alınması ve yedi’inci Yasa Önerisinin bilahare Başkanlık tarafından dahil edilmesinin üzerineydi konuşması. Tabii ki Sayın Ferdi’nin söylediği olayları en az kendisi kadar biz de biliyoruz onu söyleyelim. Parlamento nasıl çalışır, yasalar nasıl vatandaşa duyurulur bunları tekrarlamasında bir yarar olduğunu sanmıyorum ama kalkmıştır kendisi, kendi uslubu ile bu Kürsüden bunları tekrarlamıştır. Dolayısıyle muhterem arkadaşlar, burdaki olay sabahki Divan toplantısında gündeme getirilmemesi olayıdır. Biz tabii ki bir uyuşturucu olayında Ulusal Birlik Partisinin ret oyu kullanması mümkün değildir. Bu konuda tabii ki oyumuz olumluydu ve olumlu oy kullandık. Parlamento çalışmaları konusunda tabii ki bizim Nisan ayından belli azınlığa düşen Cumhuriyetçi Türk Partisi – Demokrat Parti Hükümetini parlamentoda çalıştırmama amacını gütmüş olsaydık, daha birkaç hafta önce bu Parlamentodan bizim katkımızla geçen ve iktidarın bunu şovunu yaptığı bazı yasaları da rahatlıkla engelleyebilirdik. Bunlardan bir tanesi de Spor Yasasıdır. Spor Yasasını 26 oyla geçirdik ve parlamentoda o gün 26 milletvekili vardı oybirliği ile geçmiştir. Bu 26 milletvekilinin üç tanesi ben dahil, dört tanesi pardon Ulusal Birlik Partisi milletvekilleriydi ve 26 oyla geçmiştir ve bunu da söylemeden geçmek mümkün değildir. Ama tabii ki bir baktık ki, bunun şovunu da yine iktidar yapmıştı tek başına ve hatta Cumhuriyetçi Türk Partisinin yayın organı Yenidüzen, Ulusal Birlik Partisinin bütün engellemelerine rağmen Yasanın geçtiğinden bahsetmiştir. Arkadaşlar, bizim 4 oyumuz nerede? 26 oyun 4 tanesi bizim, zaten hem nisap yaptık parlamentonun çalışması için hem de olumlu oy verdik Yasaya. Yani bunu gözardı etmemeniz lazım. 


Evet, şimdi İhtiyat Sandığı Yasası ile ilgili, Raporla ilgili görüşlerimize gelince, tabii ki bu Yasa yaklaşık altı aydan beri Meclisin gündemindedir. Yasa çoğu kez hatta birkaç kez çoğu kez demeyeyim, ilgili komitede oybirliği ile geçmiştir. Bugün sabahleyin biz Ulusal Birlik Partili üç üye toplantıya katılmadık, zaten Başkanın raporunda da belirtilmiştir. Ama katılmamamızın nedeni vardır gerekçesi vardır, onu da söylemeden geçmek mümkün değildir. Muhterem arkadaşlar, İhtiyat Sandığı Yasasındaki değişiklik konusunda başından beri biz UBP’li üyeler olarak hep olumlu davrandığımızı ve Hükümet kanadından gelen makul önerilere de olumlu baktığımızı ve birçok maddesinin, hemen hemen tüm maddelerini de oybirliği ile geçirdiğimizi söylemeden geçmek mümkün değil. Ayrıca yasa değişikliği de Genel Kuruldan oybirliği ile geçmiştir. Ama yasa Sayın Cumhurbaşkanı’nın gündemine geldiğinde işittik ki Sayın Maliye Bakanlığının uyarısı ile Sayın Cumhurbaşkanı yasayı iade etmiştir. Şimdi sormak lazım İktidara ve İktidar ortaklarına. Bir yasayı hazırlıyorsunuz, getiriyorsunuz. Ben Sayın Ferdi Sabit Soyer’e sormak isterim ki az önce yasalar konusunda bu Parlementoya ders vermeye kalkmıştır. Sormak isterim hazırlığınız nerde sizin? Günlerce, haftalarca Genel Kurul gündeminde bekleyen bir yasa evvela ortağınızla, Hükümetle bu konuda hemfikir olmanız lazım ve ondan sonra yasayı görüştürüp de hele bunu Oybirliği ile ürettikten sonra Sayın Cumhurbaşkanına rica edip de yasayı iade etme. Ben zannedersem ki bu en büyük sorumsuzluk olduğunu söylemek isterim.


Muheterem arkadaşlar; yasa ilk kez Komitede görüşülürken Yönetim Kurulunun sekiz’den yedi’ye indirilmesi teklifi yine Hükümet kanadından gelmiştir, biz de bunu makul gördük ve Oybirliği ile buna olumlu oy verdik. Bir baktık ki tekrar yasa Komiteye geldiğinde bu kez Hükümet kanadının 2’nci, Yönetim Kurulu’nun 2’nci önerisi olmuştur. Sayının sekiz’e çıkması. Ona da olumlu oy verdik. Ulusal Birlik Partisi kanadı olarak ona da olumlu oy verdik. Olay Genel Kurul’a geldiğinde bir baktık ki bu sefer İktidar görüşünü yine değiştirmiş. Hatta 3’üncü kez Komiteye havale edildiğinde, yasada Cumhuriyetçi Türk Partisi’nin önerdiği bugün gündeme gelen önerdiği üç kişilik Yönetim Kuruluna bizimle beraber İktidarın ortağı Demokrat Parti’nin üyesi ki Sayın Başkanımızdır, Başkan da bizim ile beraber oy kullanmış, Komitede reddetmiş, hemen akabinde Genel Kurul’a gelen yasa görüşmesinde Cumhuriyetçi Türk Partisi üye arkadaşlar tarafından yeniden ayni madde Genel Kurul gündemine gelmiştir. Burdaki yapılan, Genel Kurul’da yapılan görüşmeden sonra Komiteye bir kez daha havale edilmesi kararı çıkmıştır. Bugün sabahleyin ben sordum özellikle Komite Başkanımıza, dedim ki yeni öneriniz var mı? Cumhuriyetçi Türk Partisi üyesi arkadaşlara sordum. Yeni bir öneriniz var mı, yoksa Genel Kurul’da daha doğrusu bir önceki toplantıda reddedilen Genel Kurulda benimsenmeyen ve Komiteye yeniden havale edilen teklifiniz mi geçerli olacak, ayni teklif mi gelecek? Bir baktık ki gelecek olan teklif o’dur. Ama bu kez ne yapılmıştır? Ortaklar kendi arasında bir uyum içerisine girmiş ve bir hafta önce reddedilen madde İktidar kanadının dört üyelik ekseriyeti ile olumlu olarak Komiteden geçeceği intiba olmuştur, dolayısıyle biz Ulusal Birlik Partisi üyeleri olarak bu nedenle katılmadık. Şunu söylemek isterim, Ulusal Birlik Partisi bu Yasada başından beri savunduğu ve çalışanların birikimlerinden pay almaları için ki bu da yasadaki 2’nci maddeyi içermektedir ki 15 yılını tamamlamış olan İhtiyat Sandığı çalışanlara dilemeleri halinde üçte bir birikimlerinin verilmesi, bu madde biz yeniden, her zaman olduğu gibi olumlu bakmaktayız ve bu maddeye Ulusal Birlik Partisi olarak oyumuz olumludur. Ancak Hükümetin önerdiği ve son dakika çeşitli amaçlar için değiştirmeye çalıştıkları Yönetim Kurulu üyesine karşı olduğumuzu bir kez daha tekrarlamak isterim. Ama İktidar başından beri bizim de uyum içinde olduğu yedi sayılı Yönetim Kuruluna dönmesi halinde ki önerimiz olacaktır, o önerimizi benimsemeleri halinde çalışanların menfatlerine olmaları ve mağdur olmamaları bakımından biz Ulusal Birlik Partisi bu yasa bu değişiklikle olumlu oy da verebileceğimizi tekrarlar, hepinize saygılar sunarım. 


BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Buyurun Sayın Akıncı.


MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa) – Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; usul hakkında çok tartışmalar yaptık bugün. İncir ipi gibi uzatıp gitme diye bir niyetim yok ama çok kısa olarak onu söyledikten sonra, Esas Yasa ile ilgili bir görüşüm olacak. Onu şimdi geneli konuşuluyor geneli üzerinde söylüyorum, ikinci kez söz almadan önerimi yapmış olacağım. Dolayısıyle önce şunu anlatmaya çalışıyorum ben ve bunun aslında bir sağırlar diyaloğuna dönüşmesinin de kimseye bir faydası yok. Bir Hükümet var istifa etmiş bir Hükümet, azınlığa düşmüş bir Hükümet sonuçta bütün yasaların kadük olduğu bilinen bir gerçek. Ne olur böyle durumlarda? İvedi gördüklerini, önemli addettiklerini Hükümetler istifalarından sonra bildirebilirler ama burada normalden farklı bir durum var. Nedir o? Bu Hükümetin bu Mecliste sayısı yeterli değil. O zaman yapacağınız bir tek şey kalır. Hangi yasaları seçim gününe kadar getirelim ve birlikte geçirelim arayışını en azından Hükümetin sergilemesi gerekmez mi? Yani normal bir Mecliste normal bir zamanı konuşmamaktayız, bunu anlatmaya çalışıyoruz dilimizin döndüğü kadar. Normal zamanda normal bir Meclis olsa, burada izah edildiği gibi bazı arkadaşlar tarafından doğrudur, Resmi Gazete’de ilan edilir, komisyonlarda tartışılır herkes fikir sahibi olur ona göre bir fikir elde eder, ona göre hareketini belirller, doğru, bunun tersini düşünen yok. Ama bugün bu Meclisin bugünkü içinde bulunduğu noktada bu şekilde davranılabilir mi? Davranılamaz bu şekilde, çünkü 2004 Bütçesini bile geçirememiş bir Meclistir bu veya Hükümettir. 2005 Bütçesi bile ortada yoktur. Yani ne vardır? Seçim vardır şimdi. 


SONAY ADEM (Gazi Mağusa) (Yerinden) – İki ay sonra ikisini birden geçireceğiz. 


MUSTAFA AKINCI (Devamla) – Evet iki ay sonra bu Meclisin çoğunluğu bütçesini geçirecek, tabii ki onda kuşku yok. Ama bugün ne ise yapılması gereken bunu yapmadan, işte Meclisi çalıştırmama Hükümeti çalıştırmama, öyle bir niyetimiz olsaydı Hükümet Programınız bile tartışılamazdı bu Mecliste. Bunları hatırlatmak zorunda bırakmayın bizi. Bu Meclis 26’yı mı bulacaktı eğer bizim öyle bir niyetimiz olsaydı. Onu bıraktık bir tarafa, hükümetin kuruluş aşamasında yaşananları, 8 aydır eğer 23’ün üstünde geriye kalanlar 50’yi tamamlayanlar girmeseydi bu Meclise bu Meclis çalışır mıydı? Yani en azından insaf diyecek durumdayım. Yani insaf diye bir kelimeyi Hükümetin hatırlamasını temenni ederim. 


Sayın Başkan, sayın milletvekilleri; bu konu ile ilgili daha fazla uzatmak istemiyorum ancak Yasa Tasarısı ile ilgili benim önerim oldu, bu önerileri hatırlatmak istiyorum. İşçi temsilcilerinin sayısının 1 artırılması gibi bir öneriydi bu, çünkü Hükümetin üç tane temsilcisi vardı. İşverenin iki temsilcisi sözkonusuydu ve iki de işi temsilcisi yani toplam yedi. Ben çok net olarak şunu algıladım bu birkaç haftalık tartışmaların içerisinde, biz üç’üncü bir temsiliyeti işçiye verelim derken sadece ve sadece devleti bir işveren olarak gördüğümüz, onun yanında çalışanlar olması hasebi ile işveren olarak gördüğümüz ve işveren sayısının altı yerine beş’te kalmasını işçi temsilcilerinin üçe çıkmasını öngören, tamamen ilkesel çünkü başka hesabı olmayan bir öneri yaptık. Ama üzülerek gördüğümü size söylemek isterim. Gerek yedi kalsın gerek dokuz’a çıksın arayışlarında yani kim kiminle dokuz kişilik ya da yedi kişilik heyette ittifaklar kuracak, kim kiminle bu işi nasıl kurtaracak bu anlayışların galebe çaldığını gördük, bunu algıladık. Böyle gözlemledik ve bundan büyük üzüntü duyduk, açıkça ifade etmek isterim.O nedenle yani inanabilsek ki ilkesel birşeydir yediyi de desteklerdik, dokuzu da desteklerdik. Ama ilksesel olay yok, başka hesaplar var işin içinde. O nedenle ilkesel olduğuna yürekten inansam bu önerinin yani bu yapı içinde işçiye bir hak daha vermek ve bu ikiyken üçüncü olacak kişinin hangi sendikadan geleceğinin hesabını da yapmadık. 

İki tane konfederasyon var gelebilecek. Ya Türk-Sen’di ya Dev-İş idi. Belli şartlarda Türk-Sen, belli şartlarda Dev- İş’in de gelebileceği söylendi bize. Ama önemli değil, ister Türk- Sen gelsin, ister Dev- İş gelsin. Bu üç’üncü temsiliyetin bu federasyonlardan birisine verilmesini öngören bu teklifi maddeye geçtiğimizde ben yeniden konuşma yapmadan sunmak üzere kürsüye geleceğim. Teşekkür ederim.

BAŞKAN – Teşekkür ederiz. Şimdi 3’üncü madde...

KATİP- 

......

	Esas Yasanın 12’nci Maddesinin Değiştirilmesi
	3.
	(1)
	Esas Yasa, 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrası kaldırımak ve yerine aşağıdaki yeni (1)’inci fıkra konmak suretiyle değiştirilir:

	
	
	
	“(1)
	Bu Yasa kuralları uyarınca İhtiyat Sandığının yönetiminden, İhtiyat Sandığı adına sorumlu olmak üzere dokuz üyeden oluşan bir Yönetim Kurulu kurulur”



	
	
	
	(2) 
	Esas Yasa 12’nci maddesinin 3’üncü fıkrasının (A) bendi kaldırılmak ve yerine aşağıdaki yeni (A) bendi konmak suretiyle değiştirilir:



	
	
	“(A)
	Yönetim Kurulu aşağıdaki şekilde oluşur:



	
	
	
	(a)
	Bakanın önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı iki temsilci (Başkan ve Üye)


Ancak iki temsilciden biri Bakan tarafından Başkan olarak önerilir. 



	
	
	
	(b)
	Maliye işleri ile görevli Bakanın önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı bir temsilci (Üye)



	
	
	
	(c)
	Devlet Planlama Örgütü Müsteşarlığının önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı bir temsilci (Üye)



	
	
	
	(ç)
	En çok üyeye sahip işveren sendikasının önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı iki temsilci (Üye)



	
	
	
	(d)
	En çok iştirak sahibi üyesi bulunan İşçi Sendikası Federasyonunun önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı iki temsilci (Üye);

İkinci en çok iştirak sahibi üyesi bulunan işçi sendikası federasyonunun önereceği ve Bakanlar Kurulunun onaylayacağı bir temsilci (Üye)




BAŞKAN – 3’üncü madde hakkında önerinizi yapar mısınız?

MUSTAFA AKINCI (Lefkoşa)- Şimdi Sayın başkan, sayın üyeler; benim önerim (D) Fıkrasının değiştirilmesi ile ilgiliydi ve orada tabii ki işçi temsilcisine bu hakkın verilmesi sözkonusu olurken Hükümetten gelenlerin 3’de kalması sözkonusu.

Şimdi tabii bu yeni düzenlenen şekli ile bizim önerimiz (D) şıkkında kabul edilmiş olur. Ancak yukarısı değiştiği içn yine bu madde bizim istediğimiz gibi olamıyor. Bu durumda tabii ben bu öneriyi bu şekli ile sunmamın bir anlamı olamıyor. Ancak söz almışken şunu söyleyim. Biz bu önerinin arkasında durduğumuzu söylüyoruz ve dolayısıyle bu yeni düzenlemeye oy vermeyeceğiz, ret oyu vereceğiz onu ifade edeyim. 

Ancak şunu çıkmışken şunu da söyleyim. En baştaki ilk görüşmesi yapılırken bu yasanın söylediğimizin de arkasında duracağız. Yani geneline geçildiğinde geneline olumlu oy vereceğiz. Saygılar sunarım.

BAŞKAN – Buyurun Sayın Kaşif.

AHMET KAŞİF (Gazi Mağusa) – Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; görüşmekte olduğumuz ve inşallah bugün sonlanacak niyetiyle çalışmaları devam eden yasa incir ipi gibi uzatıp, uzatıp gidiliyor. Burda oylanmak istenen veya Hükümetin oylamak istediğini anlamak hakikaten mümkün değildir. 

Sabah beridir izliyoruz, sabah beridir dinliyoruz. Kimisi ders vermeye çalışıyor, kimisi hoca gibi nasihat etmeye çalışıyor. Ama burda koltuklarda oturan arkadaşlar da en az onlar kadar bilgili, en az onlar da deneyimli ve becerikli olduğunu hiç kimse düşünmüyor.  


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) – Becerikli olduğunuzu biliyoruz Sayın Kaşif. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Sayın Gökmen becerini sen kendine sakla, becerini kendine sakla bir sonunun varsa ya bu Kürsüye çık konuşalım ya da bir yerde açık oturuma gidelim tartışalım. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) - Biz de biliyoruz becerikli olduğunuzu biliyoruz. 


AHMET KAŞİF  (Devamla) - Onun takdirini halk verir Sayın Gökmen sen veremen sen veremen onun takdirini halk verir. 


MUSTAFA GÖKMEN (Yerinden) (Devamla) - Ben bir söylemiyorum bu konularda becerikli olduğunuzu söylüyorum.


AHMET KAŞİF  (Devamla) -  Sana benim hakkımda karar üretme hakkı düşmez. 


MUSTAFA GÖKEMEN (Yerinden) (Devamla) - Seçimler hakkında söylüyorum Sayın Kaşif yanlış anlıyorsunuz. 


AHMET KAŞİF    (Devamla) -  Sen bana laf atıyorsun orda.


BAŞKAN -  Lütfen karşılıklı konuşmayalım. Buyurun. 


AHMET KAŞİF  (Devamla) -  Yani bir şey söylemek istiyorsanız bakınız açık söyleyeyim, bir şey söylemek istiyorsanız ya açık yüreklilikle söyleyiniz veya imalı konuşmayınız. Ben açık yüreklilikle her şeyi konuşurum kimseden de çekinmem, gocunmam. Kimseden, kimseye minnet borcum da yoktur, açık ve net söylüyorum. 


MUSTAFA ARABACIOĞLU  (Lefkoşa) (Yerinden) - Bizim vardır minnet borcumuz.


AHMET KAŞİF(Devamla) - Açık ve net. Şimdi sabah beridir tartışıyoruz Sosyal Sigortalar Yasası getirildi, seçme seçilme hakkı getirildi bir arkadaş, bakınız...


MUSTAFA ARABACIOĞLU (Yerinden) (Devamla) - Bizim minnet borcumuz var onu demek istiyor. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Bakınız; Sosyal Sigortalar (Değişiklik) Yasası güzel, teknik bir Yasadır. Yalnız bu çok tekniktir hesaplamanın çok iyi yapılması lazım. Ben şurada bugün elime geçti, okuyabildiğim kadar okudum çok iyi hesaplama yapılması lazım. Onun için biz prensipte hep ivediliklere hayır diyoruz teknik olan yasaların üzerinde çalışılmadan orda beş dakika okumakla karar verilmez veya on dakika okumakla karar verilmez arkadaşlar. 


FERDİ SABİT SOYER (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Sen bakan iken kaç tane ivedilik yasası yolladın yahu Meclise?


AHMET KAŞİF  (Devamla) - Çok yolladım.


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Aynı teknik değil mi süren?


AHMET KAŞİF  (Devamla) - Aynı teknik değil Sayın Soyer. 


FERDİ SABİT SOYER (Yerinden) (Devamla) - Nedir senin yaptığın, senin farklı mıydı yaptığın? 


AHMET KAŞİF  (Devamla) - İhtiyat Sandığı Yasası da geldi, ilk önce İhtiyat Sandığı bakınız; tarihçesine bakınız İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasasının ilk (Değişiklik) Yasası geldi ve yedi yıl olarak geçti. Geçen oturumda yaptığım konuşmamın çok kısa bir şeyini söylemek istiyorum. Hükümet oturdu İhtiyat Sandığının yedi üyeden oluşur maddesini değiştirmeden yönetim kurulunu yedi üye olarak belirledi, değiştirmeden. sekizi yedi  yapmadan. Orda murat edilen neydi? Askerin temsilcisinin dışlanmasının esas nedeni neydi onu açıklamadılar. Çünkü orda da askeri kesimden  de çalışan insanların, o kesimde çalışan insanların yatırmış olduğu primler vardı 1500 civarında şu anda sayısı nedir bilmiyorum. Onların temsilcisinin de orda varlığı istemişti ve girmişti. Fakat hükümetin, CTP Birleşik Güçler ve DP Hükümetinin İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasasını yaparken, değişikliğini getirirken “sekizden oluşur...”  ibaresini değiştirmeden yöneltim kurulunu yediden oluşturdu. Yani orda bir teknik hata yapıldı bu teknik hata yapıldıktan sonra başlandı değişik oyunlara gidilmeye. Sekiz olsun, dokuz olsun, 19 olsun, 29 olsun. Bakınız insanlarımızın yüreğini hep beraber kaldırdık, hep beraber, sizi suçlamıyorum hep beraber. Çünkü çalışan insanlarımız bu Yasayı duyduktan sonra epey projeler üretmişlerdir kendilerine göre, kendi çaplarına göre.


SONAY ADEM  (Gazi Mağusa) (Yerinden) - Tamam anladık da geçirelim Yasayı artık. 


AHMET KAŞİF  (Devamla) - Mantıklı bir şey getirirseniz geçecek Sayın Sonay Adam da sizler hükümet olarak açıklayamıyorsunuz. Sekiz’di teknik hata olarak sekiz’i yedi’i yapmadınız ama yönetim kurulunu yedi’ye düşürdünüz. Oybirliği ile geçti bu Yasa ve ondan sonra dörtte bir hadisesi gündeme gelince yönetim kurulunun sekiz veya dokuz’a çıkmasını gündeme getirdiniz ve ne yazıktır ki buradan geçen oturumda izledik, gördük şu an komitede sabahleyin ayak üstü görüşülüp de oybirliği ile oylanıp Madde 3 (Değişiklik) Tasarısı, Madde 3 değişti ve oybirliği ile oylanıp buraya geldi. Ama ne açıdır ki geçen seferki oturuma girerken aynı öneri komitede reddedilmişti. Neler değişecek, ne oldu, ne pazarlıklar yapıldı da bir önceki oturumda yediyi kabul eden komite veya sekizin önerisini kabul etmeye yakın olan komite dokuzu reddederken, nasıl oldu da bu defa oybirliği ile dokuzu kabul etti? Demek ki bir pazarlıklar döndü bu geçen süreçte.


HÜSEYİN ÖZTOPRAK (Güzelyurt) (Yerinden) - Ulusal uzlaşı gerçekleşti. 


AHMET KAŞİF (Devamla) - Bu geçen süreçte demek ki birtakım pazarlıklar yapıldı. 


Sayın Başkan, değerli milletvekilleri; bu aşamada Ulusal Birlik Partisi olarak bizim de bu madde ile ilgili önerimiz olacaktır. Ve bizim önerimiz de, nasıl ki daha önce ta ilk baştan, sene başından onbir ay önce geçen ve oybirliği ile geçen Yasanın teknik bir hatadan dolayı sekizi yedi yapmama veya yapamama hatasının düzeltilmesi için bir öneri yapıyoruz ve bu öneriyi de Genel Kurulun dikkatine getiriyorum:

“Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Cumhurbaşkanınca bir daha görüşülmek üzere iletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasasının 3’üncü maddesi ile değiştirilen Esas Yasanın 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına aşağıdaki değişikliğin yapılmasını önerir, saygılarımı sunarım.

	(1)
	Bu Yasa kuralları uyarınca İhtiyat Sandığının yönetiminden İhtiyat Sandığı sorumlu olmak üzere 7 üyeden oluşan bir yönetim kurulu kurulur.





Gerekçemiz de;

 30/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı Yasasında yapılan değişikliğe paralellik sağlanması ve mevcut yapının işçi, işveren ve devlet temsiliyet oranlarının korunması amaçlanmıştır.”


Evet, az önce de söylediğim gibi, aylar önce oybirliği ile geçirilmiş Esas Yasada yapılması gereken teknik hata  buydu. Bunun düzeltilmesini öneriyoruz.


(Önerisini yazılı olarak Başkana takdim eder.)


BAŞKAN – Teşekkür ederim.


Şimdi arkadaşlar; bu önerinin gündeme alınıp alınmaması konusunu oylarınıza sunacağım.


Okur musunuz?


KATİP – 

Cumhuriyet Meclisi Genel Kuruluna,


Cumhurbaşkanınca bir daha görüşülmek üzere iletilen İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasasının 3’üncü maddesi ile değiştirilen Esas Yasanın 12’nci maddesinin (1)’inci fıkrasına aşağıdaki değişikliğin yapılmasını önerir, saygılarımı sunarım.

	(1)
	Bu Yasa kuralları uyarınca İhtiyat Sandığının yönetiminden İhtiyat Sandığı sorumlu olmak üzere 7 üyeden oluşan bir yönetim kurulu kurulur.





Gerekçe: 30/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı Yasasında yapılan değişikliğe paralellik sağlanması ve mevcut yapının işçi, işveren ve devlet temsiliyet oranlarının korunması amaçlanmıştır.

	
	Ahmet KAŞİF

UBP Gazi Mağusa Milletvekili



BAŞKAN – Şimdi gündeme alınıp alınmaması konusunu oylarınıza sunuyorum. Gündeme alınmasını Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?.... 19’a 23 reddedilmiştir.


Şimdi komiteden gelen maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?.... 21’e 24 madde kabul edilmiştir.


KATİP – 

	30/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasasının Geçici 3’üncü Maddesinin Kaldırılması


	4. 30/2004 Sayılı İhtiyat Sandığı (Değişiklik) Yasasının Geçici 3’üncü Maddesi kaldırılmak suretiyle değiştirilir.



BAŞKAN – Söz almak isteyen var mı?... Yok. Oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... 23. Reddedenler?... 18. Kabul edilmiştir.

BAŞKAN -  Geçici Madde 1’i okur musunuz. 


KATİP -  

	Geçici Madde

Hazırlanacak Tüzüklerle İlgili Kural


	1. Bu (Değişiklik) Yasası ile çıkarılması öngörülen tüzükler, bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girmesinden başlayarak en geç bir ay içerisinde Bakanlıkça hazırlanarak Bakanlar Kurulunun onayına sunulur.



BAŞKAN -  Geçici 1’inci Maddeyi oylarınıza sunuyorum. Kabul edenler?... Etmeyenler?... Çekimser?....Kabul edilmiştir.


KATİP -  

	Geçici Madde

On Beş yıl Yatırımı Bulunan İştirakçilerin

Birikimlerinin Dörtte Birinin Ödenmesi ile İlgili Kural


	2. Bu (Değişiklik) Yasası yürürlüğe girdiği tarihte, İhtiyat Sandığında en az on beş yıl yatırımı bulunan iştirakçilerin başvurmaları halinde, birikimlerinin dörtte biri, bu (Değişiklik) Yasası tahtında hazırlanacak tüzük kuralları çerçevesinde İhtiyat Sandığınca, bu (Değişiklik) Yasasının yürürlüğe girmesinden başlayarak en geç on ay içerisinde kendilerine ödenir.





BAŞKAN -  Geçici Madde 2 söz isteyen var mı?...Söz isteyen yok. Kabul edenler?... Kabul etmeyenler?....Çekimser?  Kabul edilmiştir. Yürürlüğe giriş.


KATİP -  

	Yürürlüğe Giriş

	5. Bu Yasanın 3’üncü maddesindeki kurallar Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihten; diğer kurallar ise Resmi Gazete’de yayımlandığı tarihi takip eden ayın başından başlayarak yürürlüğe girer.



BAŞKAN -  Yürürlüğe girişi kabul edenler?....Kabul etmeyenler?....Kabul edilmiştir. 


Şimdi sayın milletvekillerş; Yasanın madde madde görüşülmesi tamamlanmış ikinci görüşme sona ermiştir. Yasanın üçüncü görüşmesi kısa isim okunmak ve bütünü oylanmak sureti ile yapılacaktır. Kısa ismi okur musunuz?


KATİP -  

	
	

	Kısa İsim

34/1993

    65/1993

      1/1995

    18/2000

    25/2001

    50/2002

    47/2003

    68/2003

    30/2004
	1. Bu Yasa, İhtiyat Sandığı (Değişiklik No:2) Yasası olarak isimlendirilir ve aşağıda “Esas Yasa” olarak anılan İhtiyat Sandığı Yasası ile birlikte okunur. 



BAŞKAN -  Şimdi arkadaşlar bu Yasa 26 oy istiyor onun için ellerinizi lütfen işaret ediniz. Kabul edenler?....Kabul Etmeyenler?....Çekimser?... Kabul edilmiştir. 27 oyla kabul edilmiştir.


Gruplar arası varılan anlaşmaya göre oturumu kapatıyorum. Gelecek Birleşim 20 Aralık 2004 Pazartesi saat 10ç00 da yapılacaktır. Teşekkür ederim. 

Kapanış Saati: 14.30

DÖNEM : V                                                                                               YIL : 2

CUMHURİYET MECLİSİ

GÜNDEMİ

 15’inci  Birleşim

17 Aralık 2004, Perşembe

Saat: 10:00

GÜNDEM: 

	  I.
	BAŞKANLIĞIN GENEL KURULA SUNUŞLARI:

	
	- Bu Kısımda, Gündem Dışı Konuşmalara ve Sunuşlara yer verilecektir.



	 II.
	ÖZEL GÜNDEMDE YER ALACAK İŞLER:



	
	
	

	
	
	

	
	(1)
	Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyetinde Bulunan Türk Vatandaşlarının İkamet, Çalışma ve Sosyal Güvenlik Haklarını Düzenlemeye İlişkin Protokol (Onay) Yasa Tasarısı (Y.T.No:105/2/2004) ve Hukuk ve Siyasi İşler Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu.

	
	
	

	III.
	SEÇİMLER VE OYLAMASI YAPILACAK İŞLER.

	
	
	


	IV.
	SORULAR.



	V.
	GENEL GÖRÜŞME VE MECLİS ARAŞTIRMASI YAPILMASI.



	
	(1)
	Ulusal Birlik Partisi Meclis Grubunun sunmuş olduğu, Milli Eğitim ve Kültür Bakanlığı’nın Ortaokullar için Yeniden Kaleme Aldırdığı Kıbrıs Tarihi Kitapları İle İlgili Meclis Araştırması Önergesinin (M.A.No:6/2/2004) Öngörüşmesi.



	VI.
	GÖRÜŞÜLECEK TASARI VE ÖNERİLER İLE KOMİTELERDEN GELEN DİĞER İŞLER.



	
	

	
	(1)
	Motorlu Araçlar ve Yok Trafik (Değişiklik ) Yasa Tasarısı (Y.T.NO:110/2/04) ve Ekonomi, Maliye, Bütçe ve Plan Komitesinin Tasarıya ilişkin Raporu. 


